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1. ÚVOD 

1.1 Motto / Preambule 

Motto 

„Zvířata cítí bolest stejně jako lidé a mají stejnou touhu žít.“ 

Paramhans Svámí Mahéšvaránanda 

Preambule  

Nadace na ochranu zvířat je nevládní nezisková organizace s právní subjektivitou nadace.  

Od svého založení v roce 1994 hájí zájmy a práva zvířat (*Animal Rights)  

a zasazuje se o jejich životní pohodu (*Animal Welfare).  

Posláním nadace je trvale zlepšovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí, pomáhat zmírňovat 

utrpení a zajišťovat přijatelné životní podmínky zvířat v lidské péči, držených  

v zajetí i zvířat volně žijících. Toto poslání vychází z přesvědčení, že zvířata jsou cítící bytosti, které 

si zasluhují pozornost, péči a ochranu ze strany člověka. Vychází z myšlenky, že každý život (nejen 

ten lidský) má svou vlastní neopakovatelnou hodnotu a že v přírodě existují vzájemné vazby pro 

přežití všech živých organismů a udržení rovnováhy celého ekosystému.  
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1.2 Úvodní slovo ředitelky Nadace na ochranu zvířat 

Vážení a milí přátelé zvířat,  

jako každoročně Vám předkládáme výroční zprávu o činnosti a hospodaření Nadace na ochranu zvířat 

za předcházející kalendářní rok.  

V tomto úvodu k výroční zprávě si dovolím poděkovat všem členům správní a dozorčí rady, našim 

patronkám, spolupracovníkům, partnerům a sponzorům, dobrovolníkům, dárcům a samozřejmě 

všem lidem (resp. ženám) v nadaci – členkám nadačního týmu. 

V průběhu roku 2019 se obměnilo složení nadačního týmu. Na uvolněnou odbornou pozici na úseku 

SOS Zvíře nastoupila Jana Kostrounová. Pozice asistentky na ekonomickém úseku se ujala Kristina 

Marková. Touto obměnou nadace získala nejen mimořádně schopné, nadané a obětavé členky 

nadačního týmu, ale také vyšší pospolitost a dynamiku. Dovolím si tvrdit, že máme báječný, soudržný 

a kvalifikovaný tým, který odvádí dobrou práci a skvělé výsledky, za což bych chtěla na tomto místě 

všem jeho členkám poděkovat. Jste vynikající tým a jsem na vás patřičně hrdá. 

PODĚKOVÁNÍ nadace si dovolím rozdělit do kategorií dle segmentů naší činnosti, formy spolupráce 

a podpory.  

LEGISLATIVA A PRÁVNÍ OCHRANA ZVÍŘAT 

V souvislosti s nadační prací na úseku české a evropské legislativy a právní ochrany zvířat velice 

děkuji všem našim legislativním, právním a odborným poradcům, dobrovolným spolupracovníkům 

a profesionálním garantům – jmenovitě pak zejména JUDr. Janě Prchalové, Vladimíře Tiché,  

MVDr. Jiřímu Douskovi, Doc. Richardu Sovjakovi a Ing. Josefu Dubnovi. 

OSVĚTA A VZDĚLÁVÁNÍ, PORADENSTVÍ A SOS ZVÍŘE 

Na úseku osvěty a vzdělávání, poradenství a v souvislosti s projektem SOS Zvíře bych chtěla 

poděkovat všem našim spolupracujícím odborným poradcům, lektorům, přednášejícím  

a posuzovatelům – jmenovitě pak zejména Pavle Dorničové, Ing. Pavlu Bradáčovi, Františku Šustovi, 

Kláře Vodičkové Nevečeřalové, Haně Svobodové, Martině Burianové, Renatě Masopustové, Dagmar 

Zieglerové a mnoha dalším. 

PUBLIKAČNÍ ČINNOST, OSVĚTOVÉ A INFORMAČNÍ MATERIÁLY 

V rámci osvěty a vzdělávání nadace publikovala (re)edici POS materiálů – A4 / 2DL letáků  

Pes ve městě, SOS Zvíře, SOS Hospodáři (hospodářská zvířata) a Pet Family – centrální registr zvířat. 

Nadace také sestavila / aktualizovala informační, osvětově-vzdělávací brožuru Pes ve městě.  

V této souvislosti děkuji našim externím spolupracovnicím Pavle Dorničové a Zuzaně Coufalové  

za spolupráci v oblasti publikační, osvětové a vzdělávací činnosti. Děkuji také všem, kteří nám  

v tomto segmentu naší činnosti jakkoliv přispěli, ať již poskytnutými odbornými službami  

nebo licenčními právy k užití fotografií, grafických prvků či celků a jiných autorských děl. 

AKCE PRO VEŘEJNOST  

K osvětě a vzdělávání neodmyslitelně patří také akce pro veřejnost. V roce 2019 nadace pořádala 

vlastní akce a zároveň se účastnila akcí jiných pořadatelů, jejichž se stala partnerem a pro některé 

z nich také připravila hlavní či doprovodný program.  

Děkujeme společnosti ABF, a.s., za dlouholeté partnerství a spolupráci při pořádání veletrhu 

jedinečného FOR PETS. V roce 2019 se konal v pořadí již 9. ročník tohoto největšího veletrhu 

chovatelských potřeb a krmiv (nejen) pro domácí zvířata v České republice. Spolupráce  

se společností ABF, a.s. si velice vážíme. Děkujeme městské části Praha 4 a Lucii Michkové, 

zastupitelce a zakladatelce PesFestu, za pořádání báječné akce s názvem PES FEST, za možnost 
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partnerství, spolupráce a účasti nadace na této akci. Děkujeme městské části Praha 2  

a paní starostce Janě Černochové za pořádání akce PSÍ DEN PRAHY 2, za možnost partnerství, tvorby 

programu, spolupráce a účasti nadace na této akci. 

Děkujeme městské části Praha 4 za partnerství, spolupráci a finanční podporu naší tradiční akce  

s názvem SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT, která je oslavou mezinárodního svátku zvířat, soužití a vzájemného 

vztahu lidí a zvířat. Děkujeme Ing. Zdeňku Kováříkovi, místostarostovi MČ Praha 4, za poskytnutou 

záštitu a za slavnostní zahájení této naší velkoformátové a krásné akce. 

Poděkování si zaslouží všichni partneři a sponzoři shora jmenovaných akcí, kteří nadaci věnovali 

hodnotné ceny do soutěží a také dary v podobě krmiv, pamlsků, chovatelských potřeb a vybavení 

(nejen) pro útulky a zvířata v nouzi.  

Na všech akcích byla prezentována také charitativní kampaň Pomozte naplnit misky v útulcích, 

kterou již od roku 2009 pořádá nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiv (nejen) značek 

Pedigree a Whiskas, která patří mezi naše dlouholeté a nepostradatelné partnery. Děkujeme 

společnosti Mars Czech s.r.o., která obdarovala pamlsky a krmivem svých značek nejen návštěvníky 

akcí a jejich čtyřnohé přátele, ale především zúčastněné útulky pečující o opuštěná a často i týraná 

zvířata.  

Děkujeme tímto časopisu HAF & MŇAU a jeho šéfredaktorce Kateřině Kašparové za mnohaletou 

spolupráci a mediální podporu všech našich akcí.  

Děkujeme všem účastníkům a účinkujícím programu shora jmenovaných akcí, kteří vystoupili bez 

nároku na odměnu, ve prospěch ochrany zvířat, osvěty a vzdělávání.  

Naše poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří nám nabídli svou pomoc při přípravě a konání 

akcí. Na tomto místě bych chtěla poděkovat zejména našim kmenovým, věrným a statečným 

dobrovolníkům ve složení Adam Novotný, Petr Navrátil, Petr Šubrt, Ondřej Karaffa  

a Markéta Kallmünzerová, kterou uvádím jako první od konce tohoto poděkování :o).  

KAMPANĚ A PROJEKTY (reprezentativní výběr) 

Pomozte naplnit misky v útulcích a její doprovodné aktivity 2019 

V roce 2019 byl pořádán v pořadí již 11. ročník kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích, jejímiž 

partnery jsou nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiva a pochoutek pro psy a kočky. 

Díky kampani a jejím doprovodným aktivitám se opět podařilo naplnit misky opuštěným psům  

a kočkám v útulcích. Po České republice se opět rozjely kamiony se závozem 45,5 tun suchého 

krmiva značek Pedigree a Whiskas do 29 vybraných útulků.  

V průběhu roku 2019 jsme v rámci kampaně a jejíž doprovodných aktivit slavili úspěšné uspořádání 

10 ročníků této unikátní kampaně, díky níž se nám od roku 2009 podařilo naplnit neuvěřitelných 

2 336 542 psích a kočičích misek krmivem značek Pedigree® a Whiskas® opuštěným a mnohdy 

i týraným psům a kočkám v útulcích v České republice. Symbolickým mottem kampaně a jejíž 

doprovodných aktivit bylo „POMÁHÁME PLNIT MISKY JIŽ 10 LET“. 

Děkujeme společnosti Mars Czech s.r.o. a značkám PEDIGREE a WHISKAS za mnohaletou spolupráci 

(nejen) na kampani Pomozte naplnit misky v útulcích a jejích doprovodných aktivitách, za velkorysou 

a nesmírně potřebnou pomoc ve formě darovaného krmiva každoročně přerozdělovaného mezi 

vybrané útulky v ČR a za podporu přímých i virtuálních adopcí zvířat z útulků.  

ZOOLOVE pomáhá  

V roce 2019 nadace pokračovala ve spolupráci s německou společností Zooplus AG, provozující 

internetový obchod ZOOHIT.cz, na němž společně pořádají charitativní aktivitu „ZOOLOVE pomáhá“. 

Na český trh byla zavedena charitativní značka ZOOLOVE, díky níž má každý možnost pomoci 

zvířatům v nouzi a přispět na ochranu zvířat.  
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Pod značkou ZOOLOVE je nabízeno prémiové krmivo, pamlsky i kvalitní doplňky pro psy a kočky. 

Z každého nákupu produktů značky ZOOLOVE je 10 % z prodejní ceny věnováno Nadaci na ochranu 

zvířat. Nabídka produktů značky ZOOLOVE se stále rozšiřuje.  

V období od 1. 1. do 31. 12. 2019 se prostřednictvím nákupu produktů značky ZOOLOVE podařilo  

na ochranu zvířat vybrat částku v celkové výši 173 463 Kč. Děkujeme společnosti Zooplus AG  

a charitativní značce ZOOLOVE za významnou spolupráci, pomoc a podporu.  

projekt PET FAMILY – centrální registr zvířat 

Nadace ve spolupráci s odborníky (nejen) v oblasti IT, vybudovala (nejen) registr zvířat PET FAMILY 

– centrální registr zvířat.  

Registr pomáhá identifikovat a dohledat zájmové zvíře ztracené, odcizené, zaběhlé nebo vlastníkem 

opuštěné, identifikovat a dohledat majitele zvířete a prokázat vlastnictví ke zvířeti v případě odcizení, 

ztráty, zaběhnutí nebo opuštění zvířete, řešit životní situace zvířete i ve vztahu k majiteli, chovateli, 

veterinárním lékařům a zařízením, osobám i organizacím ovlivňujícím život, zdraví a pohodu zvířete, 

evidovat chovy zájmových zvířat - psů, koček, hlodavců a později také ptáků, plazů a dalších zvířat.  

Pro majitele, chovatele, chovatelské stanice a kluby, veterinární lékaře a zařízení, útulky a depozita, 

neziskové, zájmové, profesní a další organizace pečující o zvířata registr nabízí: 
jednoduchou registraci zdarma, uživatelsky komfortní prostředí, strukturované úložiště dat, 

informací a dokumentů ke zvířeti, vysokou ochranu osobních údajů v souladu s GDPR (*nařízení EU), 

chytrou mobilní aplikaci pro Android a IOS pro ztráty a nálezy zvířat a současně zajišťující online 

dostupnost k vybraným funkcím a nástrojům registru z jakéhokoliv mobilního datového zařízení, 

elektronickou registrační kartu zvířete (později také elektronickou zdravotní kartu nebo kartu 

odchovu zvířete) a v neposlední řadě také odborné zázemí Nadace na ochranu zvířat a mnoho dalších 

služeb a výhod. 

Děkujeme partnerům nadace na tomto projektu PET FAMILY – centrálním registru zvířat: 
společnosti ICZ a.s. za spolupráci a IT know-how při vývoji, programování a testování registru, 

v oblasti výživy (nejen) pro psy a kočky – společnosti Yoggies s.r.o., v segmentu péče o fyzické  

a duševní zdraví zvířat – společnosti Dokonalá Láska s.r.o. a v oblasti mediální spolupráce – časopisu 

HAF & MŇAU, dlouholetému partnerovi nadace. Děkujeme za spolupráci, podporu a pomoc.  

VÝROČNÍ ZPRÁVA  

Více informací a podrobností o naší činnosti, aktivitách, kampaních, projektech, akcích a petičních 

iniciativách předkládáme v této Výroční zprávě Nadace na ochranu zvířat za rok 2019.  

VĚNOVÁNÍ soukromé a veřejné 

Pro tebe, maminko, za lásku. Díky ní mám ráda lidi a zvířata. Myslím na tebe každý den. 

A Maurovi Fiorese, který mě vždy uměl rozesmát a naučil mě věřit, že přátelství všechno mění 

a kolikrát znamená víc než láska. A že máme žít tady a teď. Mauro, ať jsi kdekoliv, doufám,  

že jsi na lepším místě, touláš se po hvězdách a dál naháníš UFO. Přála bych si, aby jednoho krásného 

dne znovu došlo k blízkému setkání třetího druhu…  

Cecilce, Berušce, Oldřichovi, Boženě, Blaženě, Bedřichovi, Waltrovi a Waltřici, Rudolfovi, Štístkovi, 

Winky a Billovi (in memoriam), všem zvířatům, která jsme milovali a ona milovala nás, jejichž láska 

z nás udělala dobré (a ještě lepší) lidské bytosti, všem zvířatům, která s námi byla, jsou a budou… 

Mildred, kterou nikdo nezná 
a Květě, kterou znám já. Mám vás obě ráda. A všem lidem dobré vůle…  
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Každý z nás, komu není osud zvířat lhostejný a kdo jakýmkoliv způsobem žije, jedná a pracuje  

ve prospěch zvířat, prochází údobím poznávání a osobního rozhodování, jak nejlépe a v které oblasti 

nejúčinněji přispět a pomáhat zvířatům.  

Ráda bych řekla vám všem, kteří zvířatům pomáháte a pracujete v jejich nejlepším zájmu,  

abyste se navzdory překážkám, mnohdy i neúspěchu a zklamání, v žádném případě této vaší práce 

a přesvědčení nevzdávali. Žijeme tady společně a vzájemně se potřebujeme. Zvířata dělají náš svět 

a život v něm mnohem lepší, krásnější, zajímavější, akčnější a magičtější, zaslouží si naše přátelství, 

náš respekt, naši pozornost, pomoc a ochranu. Ačkoli nás naše práce mnohdy připravuje o klidný 

spánek, věřte, že se situace zvířat, ochrana jejich zájmů a postavení v lidské společnosti přece jen 

pomalu ale jistě obracejí k lepšímu.  

PODĚKOVÁNÍ všem lidem dobré vůle (i Květě a Mildred) 

Děkuji vám všem, kteří nás podporujete. Naše práce a úsilí se neobejde bez vaší pomoci a podpory. 

Jménem Nadace na ochranu zvířat mnohokrát (a nikoliv naposledy) děkuji všem našim 

jednorázovým i pravidelným (registrovaným) dárcům z řad soukromých a právnických osob,  

všem partnerům a sponzorům za nepostradatelnou pomoc a podporu.  

Za nadaci tímto velice děkuji všem našim příznivcům, partnerům a sponzorům, spolupracovníkům, 

kolegům a přátelům. 

Děkuji za trvalou podporu a dlouholetou spolupráci městské části Praha 4, Státní veterinární správě 

ČR a Fóru dárců, které svojí činností již od roku 1997 podporuje rozvoj filantropie v České republice.  

Zvláštní poděkování patří našemu dlouholetému partnerovi – společnosti Mars Czech s.r.o., výrobci 

krmiva (nejen) značek Pedigree a Whiskas, s níž již od roku 2009 spolupracujeme na kampani 

Pomozte naplnit misky v útulcích a mnoha dalších aktivitách. Díky této spolupráci můžeme pomáhat 

těm, kteří nás naléhavě potřebují – opuštěným a mnohdy týraných zvířatům. Děkuji Mars Czech 

s.r.o., za zcela unikátní charitativní spolupráci, za níž by si tato společnost zasloužila zvláštní ocenění 

– cenu za zásluhy v ochraně zvířat, pokud by taková existovala, a zcela jistě Cenu Top Filantrop  

či Cenu Via Bona za filantropii.  

Děkuji všem mediálním partnerům a sdělovacím prostředkům, s nimiž spolupracujeme na šíření 

problematiky a témat ochrany zvířat a při zveřejňování závažných případů týrání zvířat.  

V této souvislosti si přeji zvlášť poděkovat pořadu České televize – Chcete mě?, který seznamuje 

veřejnost s problematikou týraných a opuštěných zvířat v útulcích a pomáhá jim najít nový domov. 

Děkuji dramaturgii, produkci a štábu pořadu Chcete mě?, děláte skvělou práci!  

Děkuji také FTV Prima, spol. s.r.o. za spolupráci, pomoc a podporu v podobě reportáží z námi 

pořádaných akcí a zejména za medializaci případů týraných zvířat a témat v ochraně zvířat, které 

nadace řeší.  

Osobní poděkování bych chtěla věnovat Vladimíru Procházkovi, reportérovi FTV Prima, spol. s.r.o., 

srdcaři, dobrému a odvážnému člověku, který se nebojí divokých šelem ani velkých plazů,  

který miluje všechna zvířata bez rozdílu (i ta, která ho při natáčení pokousala jako nosál červený 

jménem Rufus). Děkuji ti, milý Vladimíre, za spolupráci a podporu, přátelství, za tvoji empatii a smysl 

pro humor. 

Zvláštní poděkování patří také časopisu HAF & MŇAU a jeho šéfredaktorce Kateřině Kašparové  

za vynikající a velice cennou spolupráci, pomoc a podporu, ať již formou bezplatné inzerce, PR článků 

nebo rozhovorů na různá témata v ochraně zvířat, publikovaných v tomto mimořádném odborném 

periodiku.  

Děkuji všem lidem v nadaci, kteří tvoří pevný, odhodlaný a báječný nadační tým, všem našim 

spolupracovníkům, odborným poradcům i dobrovolníkům a samozřejmě také členům našich 

vrcholových orgánů – správní a dozorčí radě – za veškerou práci a osobní přínos k úspěšnému 

naplňování nadačního poslání a cílů. 
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Při této příležitosti chci vyjádřit mimořádné poděkování paní Marcele Lund, prezidentce nadace. 

Děkuji, Marcelo, že jsi v roce 1994 založila nadaci, první profesionální neziskovou organizaci  

v ochraně zvířat v ČR, a od té doby jsi ji po velmi dlouhou dobu z vlastních zdrojů finančně 

podporovala. Děkuji ti za vše, co jsi pro nadaci a pro ochranu zvířat v posledních více než 25 letech 

naprosto nezištně a s ohromným osobním nasazením vykonala. Děkuji za tvé vize a ideje, jimž věříš 

a které moudře a nenásilně prosazuješ, za tvé znalosti a zkušenosti, z nichž v nadaci těžíme a díky 

nimž se nám daří zajišťovat plnění nadačního poslání a účelu, k němuž jsi nadaci založila. Do ochrany 

zvířat jsi vložila celou svoji osobnost a své srdce – lásku ke zvířatům, v jejichž prospěch jsi mnoho 

let vytrvale a neúnavně pracovala. Nehledě na to, zda někdy získáš Cenu Via Bona za osobní zaujetí 

– Srdcař roku, na níž jsme tě opakovaně nominovali, jsi naše SRDCE a navždy jím zůstaneš. 

Děkujeme, Marcelo! 

Zvláštní poděkování patří také paní Martě Kubišové a Markétě Schimmerové Procházkové, 

zpěvačkám, patronkám a čestným členkám správní rady nadace. Milá paní Marto a milá Markétko, 

jste silné, talentované, chytré, krásné, dobré a laskavé. A jste moc důležité. Děkujeme vám  

za veškerou vaši práci pro nadaci a podporu na poli ochrany zvířat. Děkujeme, že nám věříte  

a pomáháte, ať se jedná o naše kampaně a projekty, akce pro veřejnost, prosazování legislativy  

ve prospěch zvířat nebo získávání nových příznivců a dárců. Bez vaší podpory bychom se jen těžko 

obešli. Děkujeme! Naše SRDCE patří VÁM. 

Naše úsilí se neobejde bez nezištné dobrovolné pomoci obětavých a spolehlivých lidí, jimž děkuji  

za vše, co pro naši nadaci vykonali bez nároku na jakoukoliv odměnu. Budiž jim tedy odměnou 

alespoň toto poděkování. Děkuji, že spolu s námi pomáháte zvířatům! 

A děkuji vám všem, kteří máte rádi zvířata. Máme vás rádi. 

Eva Hodek, ředitelka Nadace na ochranu zvířat 
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2. NADACE NA OCHRANU ZVÍŘAT 

2.1 Základní identifikační údaje a kontaktní informace  

Název: Nadace na ochranu zvířat 

Sídlo: Pujmanové 1219/8, Praha 4, PSČ 140 00 

Identifikační číslo (IČ): 61387878 

Daňové identifikační číslo (DIČ): CZ61387878 

Právní forma: nadace  

Ochranná známka: Úřadem průmyslového vlastnictví byla udělena dne 23. 5. 2003 ochranná 

známka č. 253904 na logo a název Nadace na ochranu zvířat. Dne 9. 9. 2013 byla ochranná 

známka Úřadem průmyslového vlastnictví obnovena.  

Zapsaná: v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 290 
Datum zápisu do rejstříku: 19. října 1999  

Zastoupená: 

Marcelou Lund, předsedkyní správní rady 

Mgr. Evou Hodek, Ph.D., ředitelkou, v plné moci 

Zakladatelé: 
Název zakladatele: paní Marcela Lund 

Bytem: Pod Klaudiánkou 8, Praha 4 
Název zakladatele: Česká zemědělská univerzita v Praze, Agronomická fakulta 

Sídlo: Kamýcká 129, Praha 6  

IČ: 60460709 
Název zakladatele: Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně 

Sídlo: Zemědělská 1, Brno 

IČ: 62156489 
Název zakladatele: Veterinární a farmaceutická univerzita Brno 

Sídlo: Palackého 1-3, Brno 

IČ: 62157124  

Orgány nadace: 
správní rada 
dozorčí rada 
ředitel 

Patronky a čestné členky Správní rady Nadace na ochranu zvířat: 
paní Marta Kubišová, zpěvačka 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka a herečka 

Statut: 
Základní právní normou nadace je Statut Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994, následně 

doplněný 12 dodatky. Poslední úplné znění Statutu Nadace na ochranu zvířat je ze dne 8. 4. 2014. 

Přílohou statutu jsou Grantová pravidla pro rozdělování výnosů z nadačního jmění a ostatního 

majetku.  
 

Používaná | vžitá zkratka: NNOZ, NOZ  
Kontakt: Nadace na ochranu zvířat 
Pujmanové 1219/8, 140 00 Praha 4 
tel.: +420 222 135 460 
email: nadace@ochranazvirat.cz  
www.ochranazvirat.cz 

mailto:nadace@ochranazvirat.czwww.ochranazvirat.cz
mailto:nadace@ochranazvirat.czwww.ochranazvirat.cz
http://www.ochranazvirat.cz/
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2.2 Vznik  

Nadace na ochranu zvířat byla založena Zakladatelskou listinou o založení Nadace na ochranu zvířat 

ze dne 7. 12. 1994 a Statutem Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994.  

Nadace na ochranu zvířat vznikla dne 12. 12. 1994 registrací zakladatelské listiny a statutu 

Obvodním úřadem Praha 4 pod č. reg. 207/94-N dle § 20b, odst. 3 občanského zákoníku.  

Do nadačního rejstříku, vedeného Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 290, byla zapsána  

na základě § 35, odst. 1 zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech.  

2.3 Účel založení / vzniku  

Nadace na ochranu zvířat byla založena dle Zakladatelské listiny o založení Nadace na ochranu zvířat 

ze dne 7. 12. 1994 a dle Statutu Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994, ve znění pozdějších 

dodatků, za následujícím účelem: 

• vybudování informačního, propagačního a vzdělávacího centra ochrany zvířat, 
• pomoc národním ochranářským organizacím a příslušným vládním orgánům v jejich práci  

na úseku ochrany zvířat, 
• pomoc při řešení problematiky toulavých a opuštěných zvířat a zavádění humánních metod 

kontroly populace opuštěných a toulavých zvířat, 
• účelová pomoc při provádění specifických ochranářských projektů v České republice schválených 

WSPA, 
• rozvíjení národní a mezinárodní spolupráce v ochraně zvířat volně žijících i chovaných v lidské 

péči, 
• podpora projektů členských organizací World Animal Protection (dříve WSPA). 

2.4 Poslání a jeho naplňování 

Žijeme tady společně 

Posláním nadace je trvale zlepšovat a harmonizovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí, hájit 

zájmy a práva zvířat, pomáhat zmírňovat utrpení a zajišťovat přijatelné životní podmínky zvířat 

v lidské péči, držených v zajetí i zvířat volně žijících.  

Toto poslání vychází z přesvědčení, že zvířata jsou cítící bytosti, které si zasluhují pozornost, péči 

a ochranu ze strany člověka. Vychází z myšlenky, že každý život (nejen ten lidský) má svou vlastní 

neopakovatelnou hodnotu a že v přírodě existují vzájemné vazby pro přežití všech živých organismů 

a udržení rovnováhy celého ekosystému.  

Poslání je založeno na ochranářském hesle Poznej a chraň! Důraz je proto kladen především  

na osvětu a vzdělávání odborné i laické veřejnosti. 

Nadace své poslání naplňuje podporou projektů, které odpovídají jejím cílům a prioritám, a vlastní 

činností, při níž využívá všech dostupných forem spolupráce se subjekty působícími na poli praktické 

ochrany zvířat i v oblasti jejich nepřímé ochrany. 
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Nadace naplňuje své poslání následujícími činnostmi: 

 

• grantová činnost a veřejná sbírka – podpora projektů odpovídajících nadačním cílům 

a prioritám; přerozdělování finančních prostředků útulkům a záchranným stanicím na území 

ČR a jiným neziskovým organizacím působícím v ochraně zvířat 

• osvětová a vzdělávací činnost – pořádání akcí, setkání, besed, seminářů a konferencí; 

provozování informačních stránek, vydávání a šíření tiskových a informačních materiálů; 

realizace kampaní, petičních akcí a projektů zaměřených na ochranu zvířat ve spolupráci 

s jinými organizacemi nebo ve vlastní produkci; oslovování veřejnosti a šíření problematiky 

ochrany zvířat ve sdělovacích prostředcích 

• poradenská činnost – poskytování poradenských služeb pro širokou veřejnost; pomoc  

při řešení konkrétních případů a aktivní vyhledávání závažných případů týrání zvířat  

a zanedbání péče o ně; monitorování podmínek chovu domácích, hospodářských, 

kožešinových a volně žijících zvířat  

• legislativní činnost – trvalé prosazování úprav české a evropské legislativy, tvorba 

legislativních návrhů nových zákonů a směrnic a návrhů úprav již existujících, které zajistí 

větší pohodu zvířat a zvýší ochranu jejich práv 

• spolupráce | networking – spolupráce s domácími a zahraničními ochranářskými 

organizacemi  

2.5 Etický kodex  

Etický kodex upravuje principy etického chování nadací.  

Nadace na ochranu zvířat se připojila k etickým principům ve znění schváleném valnou hromadou 

Asociace nadací při Fóru dárců dne 9. dubna 2002. Nadace tyto principy respektuje a považuje  

je pro svoji činnost za závazné.  

V souladu s etickými principy Nadace na ochranu zvířat:  

• používá své prostředky na obecně prospěšný účel, pro který byla zřízena, 
• dodržuje princip rozdělování nadačních příspěvků třetím osobám,  
• minimalizuje náklady na svoji vlastní administrativu,  
• hospodaří s majetkem jí svěřeným zřizovateli a dárci tak, aby byl trvalým a pokud možno 

rostoucím zdrojem dalších příjmů, 
• poskytuje veřejnosti možnost se seznámit se svým statutem a grantovými pravidly, 
• vede řádně své účetnictví a zajišťuje vyjádření nezávislého auditora ke svému hospodaření, 
• uveřejňuje výroční zprávu o činnosti a výsledcích hospodaření s majetkem, vyčísluje významné 

dary a uvádí přehled významných poskytnutých nadačních příspěvků, 
• dodržuje své jasně a srozumitelně definované poslání, cíle a programy, 
• v souladu se svým statutem, posláním, cíli a programy dbá nadace na to, aby:  

o udělování nadačních příspěvků podléhalo jednoznačným a předem zveřejněným pravidlům, 
o proces rozhodování o poskytování nadačních příspěvků probíhal řádným a objektivním 

způsobem, aby nedocházelo ke konfliktu zájmů osob, které se účastní výběru uchazečů 

a rozhodování o výši nadačních příspěvků, 
o uzavírala smlouvy obsahující podmínky pro poskytnutí nadačního příspěvku, 
o prováděla kontrolu řádného využití poskytnutých nadačních příspěvků v souladu 

s podmínkami stanovenými jejím statutem, grantovými pravidly, příslušnými právními 

předpisy a smlouvami, 
o dodržovala ochranu duševního vlastnictví vloženého žadatelem do předložených projektů, 

a dbá na to, aby nápady žadatele, ani jejich část, nebyly využity ve prospěch jiného subjektu 

bez vědomí žadatele o nadační příspěvek,  
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o dodržovala ochranu osobních údajů žadatelů, které získá v souvislosti se žádostmi  

o nadační příspěvek,  
• pečlivě sleduje a průběžně hodnotí výsledky své nadační činnosti, 
• dbá o minimalizaci nákladů na správu tak, aby nejen dodržovala zákonem stanovené omezení 

zapsané ve statutu, ale aby ušetřené prostředky mohly být použity pro plnění jejích cílů 

a programů,  
• dbá o zachování morálního kreditu členů správních a dozorčích orgánů,  
• informuje o své činnosti prostřednictvím pravidelně vydávaných výročních zpráv:  

o o svém poslání, cílech, programech a činnosti, 
o o grantových pravidlech a jejich úpravách, 
o o zdrojích příjmů a jejich výši, včetně zákonem požadovaného výčtu nadačních darů, 
o o výši provozních nákladů, o celkových výdajích a jejich struktuře, včetně výčtu 

poskytnutých nadačních příspěvků, 
o o změnách statutu nebo dalších významných dokumentech veřejného charakteru, 
o o členech správní a dozorčí rady, 

• dbá o řádnou evidenci přijatých nadačních darů a poskytnutých nadačních příspěvků, 
• projevuje úctu a vážnost ve vztahu k zakladatelům, partnerům, dárcům a dobrovolníkům, 
• respektuje projevenou vůli a přání dárců, pokud nejsou v rozporu se zákonem nebo statutem, 
• informuje dárce o skutečnostech, které se vztahují k jejich osobě, jsou-li použity v dokumentech 

vydávaných nadací, 
• dojedná s dárcem, zda a v jaké formě bude uvedena ve výroční zprávě informace o poskytnutém 

daru, 
• řádně spravuje svůj majetek a usiluje o jeho zajištění do budoucnosti, 
• volí etické prostředky k propagaci a komunikaci své činnosti,  
• jedná vždy s vědomím odpovědnosti za celkový obraz a vývoj nadace a neziskového sektoru, 

který reprezentuje. 

2.6 Organizační struktura  

Organizační strukturu tvoří: 
1. Vrcholové orgány nadace: 
správní rada 
dozorčí rada 
ředitel 

2. Zaměstnanci a spolupracovníci. 

2.6.1 Správní rada 

Správní rada je statutárním orgánem nadace. Správní rada má tři členy. 

Členové správní rady v roce 2019: 
Marcela Lund, předsedkyně  
JUDr. Irena Perlíková, člen 
Doc. Ing. Ivan Majzlík, CSc., člen (den zániku členství: 18. srpna 2019) 

a čestné členky správní rady: 
Marta Kubišová, zpěvačka 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka a herečka 

2.6.2 Dozorčí rada 

Dozorčí rada je kontrolním orgánem nadace. 

Členové dozorčí rady v roce 2019: 
Pavel Nejezchleba, předseda 
Ludmila Svatková, členka 
JUDr. Judita Kodlová, členka 
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2.6.3 Ředitel 

Ředitel je výkonným orgánem nadace. Ředitel je za výkon své funkce odpovědný správní radě. 

Ředitele jmenuje a odvolává správní rada.  

Ředitel nadace v roce 2019: 
Mgr. Eva Marlene Hodek, Ph.D. 

2.6.4 Zaměstnanci a spolupracovníci 

Zaměstnanci nadace v roce 2019: 
Mgr. Eva Marlene Hodek, Ph.D. (HPP) 
Bc. Eliška Coufalová (HPP) 
Mgr. Lucie Černá (HPP) 
Bc. Jana Heřmánková (HPP) 
Kristina Marková (HPP) 
Irena Černá (DPP) 
Oleksandr Kvashyn (DPP) 
Karel Vnouček (DPP) 
Roman Marek (DPP) 

Spolupracovníci nadace v roce 2019: 
Zuzana Coufalová 
Bc. Jana Kostrounová 
Mgr. Pavla Dorničová 

Dobrovolní spolupracovníci nadace v roce 2019:  
RNDr. Ivana Šuranová 
JUDr. Jana Prchalová 
Ing. Josef Duben 
Vladimíra Tichá 
MVDr. Jiří Dousek 
Doc. MVDr. Richard Sovjak, CSc.  
MVDr. Josef Holejšovský, Ph.D.  
Adam Novotný a Árie 
Ondřej Karaffa 
Petr Navrátil (řečený „Foťák“) 
Petr Šubrt 
Markéta Kallmünzerová (naše Markétka) 
Martina Burianová 
Dagmar Písaříková 
Světlana Zvěřinová  
Viktor Fiala (Viky) 

Silvie Milková a Jana Butzke (SJ) 
rodina Černých a Vnoučkových, děvčata Houškova a příbuzenstvo i kamarádi nejen z Přerova nad 

Labem (Ať žije Přerov nad Labem!) 
a mnozí další. 
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3. ZPRÁVA O ČINNOSTI V ROCE 2019 

3.1 Grantová činnost a nadační příspěvky 

Grantová činnost nadace je zaměřena na podporu projektů a aktivit odpovídajících jejímu poslání, 

cílům a prioritám. Nadace rozděluje finanční prostředky útulkům a záchranným stanicím na území 

ČR a jiným neziskovým organizacím působícím na poli praktické ochrany zvířat i v oblasti jejich 

nepřímé ochrany. 

Při rozdělování nadačních příspěvků se nadace řídí obecně platnými právními předpisy, zákonem 

č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících 

zákonů, od 1. 1. 2014 zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, dále platným statutem  

a grantovými pravidly pro rozdělování výnosů z nadačního jmění a z ostatního majetku.  

Nadace postupuje dle grantových pravidel, která tvoří přílohu statutu nadace a jsou společně 

s formulářem pro podání žádosti o grant a podmínkami vyhlášených výběrových řízení zveřejňována 

na internetových stránkách nadace. O vyhlášení grantových programů je veřejnost, kromě 

internetových stránek nadace, informována také zveřejněním inzerátů v tisku (např. časopis Naše 

příroda).  

Nadace vyhlašuje veřejná výběrová řízení, jejichž součástí je zveřejnění grantového programu  

pro příslušný kalendářní rok (včetně termínů a podmínek pro podání žádostí a požadavků na jejich 

formální náležitosti), hodnocení podaných žádostí o grant výběrovou komisí a schválení návrhu 

výběrové komise na udělení grantu správní radou nadace. S příjemci grantů jsou uzavírány smlouvy 

obsahující povinnost použít grant ke schválenému účelu, dokončit projekt ve stanoveném termínu  

a ve lhůtě do 30 dnů od ukončení projektu předložit závěrečnou zprávu projektu (včetně vyúčtování 

doloženého prvotními účetními doklady).  

Nadační příspěvky v roce 2019 

V roce 2019 nadace poskytla nadační příspěvky z fundraisingových akvizic ve výši 155 000 Kč (viz 

TAB). 

 

Název organizace Částka Smlouva Účel 

Zookontakt Rebeka, z.s. 10 000 Kč FR 19/1 veterinární péče 

Rolinka - Koňský domov 

důchodců, z.s. 10 000 Kč FR 19/2 
hmotné zajištění svěřených 

zvířat 

z. s. Tlapky Mochov 5 000 Kč FR 19/3 veterinární péče 

Fousky z.s. 5 000 Kč FR 19/4 veterinární péče 

Písecké kočky z.s. 5 000 Kč FR 19/5 veterinární péče 

Voříškov, z.s.  5 000 Kč FR 19/6 veterinární péče 

Azyl pes Krásný Les, z.s. 5 000 Kč FR 19/7 
hmotné zajištění svěřených 

zvířat 

Storgé, z.s.  5 000 Kč FR 19/8 veterinární péče 

Psí a kočičí záležitosti z.s. 5 000 Kč FR 19/9 
hmotné zajištění svěřených 

zvířat 
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MEDIARS, s.r.o. 5 000 Kč FR 19/10 
příspěvek na výrobu knihy 

Malina pro Slona 

Feliti club, z.s. 5 000 Kč FR 19/11 kastrace koček 

Šťastný Zvěřinec, z.s.  10 000 Kč FR 19/12 
hmotné zajištění svěřených 

zvířat 

ZO ČSOP Nyctalus  10 000 Kč FR 19/13 veterinární péče 

Útulek Tibet, z.s.  5 000 Kč FR 19/14 veterinární péče 

Chlupáči v nouzi, z.s.  5 000 Kč FR 19/15 veterinární péče 

Naděje pro čtyři packy z.s. 5 000 Kč FR 19/16 veterinární péče 

Anidef, z. s. 5 000 Kč FR 19/17 veterinární péče 

„Na volno„ 10 000 Kč FR 19/18 veterinární péče 

Další šance z.s.  5 000 Kč FR 19/19 veterinární péče 

PES NEJVĚRNĚJŠÍ PŘÍTEL, z.s.  5 000 Kč FR 19/20 veterinární péče 

Dočasky De De, z.s.  5 000 Kč FR 19/21 veterinární péče 

"RAFAEL" První dočasný domov 

pro týrané psy - terapie, léčení a 

osvěta o.p.s. 5 000 Kč FR 19/22 veterinární péče 

Stanice Pavlov, o.p.s.  10 000 Kč FR 19/23 veterinární péče 

Kočičí oči, z.s.  5 000 Kč FR 19/24 veterinární péče 

Srdcem pro kočky, z.s.  5 000 Kč FR 19/25 veterinární péče 

CELKEM 155 000 Kč 
  

Nadační příspěvky – nepeněžité dary 2019 

Nadace přerozděluje mezi útulky a záchranné stanice pro volně žijící živočichy v ČR (kromě finančních 

příspěvků) také nepeněžité dary v podobě krmiva, výživových doplňků, pochoutek, chovatelských 

potřeb a vybavení (např. pelíšky, obojky, vodítka, stelivo, škrabátka aj.), které získává pořádáním 

charitativních sbírek.  

Charitativní sbírky pořádáme na akcích pro veřejnost – v roce 2019 např. na veletrhu FOR PETS,  

na oslavě Světového dne zvířat a na dalších benefičních akcích. Nepeněžité dary (krmivo, pamlsky, 

pelíšky postroje nebo také léky a léčiva apod.), které poskytují soukromí dárci, spolupracující 

organizace, partneři a sponzoři, nadace přerozděluje útulkům a záchranným stanicím pro volně žijící 

živočichy. Kromě těchto charitativních sbírek a benefičních akcí shromažďujeme nepeněžité dary 

celoročně – v sídle Nadace na ochranu zvířat. Všem přispěvatelům a dárcům moc děkujeme. 
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3.2 Veřejná sbírka  

Nadace zajišťuje finanční zdroje nejen na podporu vlastní činnosti, kampaní a projektů, ale také 

k podpoře aktivit, kampaní a projektů jiných neziskových organizací působících v přímé i nepřímé 

ochraně zvířat. Finanční prostředky získává nadace nejen z dárcovství soukromých a právnických 

osob, z vlastní hospodářské činnosti – např. z tržeb za poskytované služby (zejména v oblasti 

sdíleného marketingu, podpory značek a podpory prodeje), z výnosů nadačního jmění (NIF), z dotací 

a grantů, ale také z veřejné sbírky.  

Finanční prostředky získané z veřejné sbírky nadace opět přerozděluje zejména útulkům  

a záchranným stanicím pro volně žijící živočichy na území ČR a jiným neziskovým organizacím, 

jejichž projekty naplňují nadační cíle a záměry. V případě živelných pohrom, katastrof a jiných 

krizových událostí (např. povodně 1997, 2002, 2013) se nadace snaží co nejúčinněji pomoci  

a finančně i materiálně přispět v nejvíce postižených oblastech subjektům pečujícím o zvířata,  

které se ocitly ve stavu nouze a pomoc nezbytně potřebují.  

První veřejnou sbírku pod č. j. MHMP/99664/2002, ze dne 26. 8. 2002, nadace zahájila dne  

2. 9. 2002. Tato sbírka byla původně určena na pomoc útulkům a záchranným stanicím pro 

handicapované a volně žijící živočichy v ČR, postižené v důsledku záplav a povodní v srpnu 2002. 

V roce 2003 nadace požádala o změnu účelu konané sbírky z důvodu zániku původního účelu sbírky. 

Novým účelem sbírky bylo shromažďování finančních prostředků na pomoc útulkům  

a záchranným stanicím pro handicapované volně žijící živočichy, kteří se ocitnou v krizové situaci 

v důsledku veškerých živelních pohrom (požár, vichřice, přívalové deště, záplavy, zemětřesení  

a ostatní), dále pak rozvíjení osvětové a vzdělávací činnosti, podpora neziskových organizací ve sféře 

péče o zvířata a ochrany zvířat, a to s cílem harmonizace vztahu člověk – zvíře – životní prostředí.  

Veřejná sbírka v roce 2019 
V roce 2019 nadace pokračovala ve veřejné sbírce, která byla zahájena v roce 2015. 

Datum zahájení a ukončení nové sbírky: 
od 1. 6. 2015 na dobu neurčitou. 

Území konání sbírky: Česká republika. 
 

Účel sbírky: 

Získání | shromáždění finančních prostředků k rozvíjení osvětové a vzdělávací činnosti, k podpoře 

ochranářských organizací s cílem trvale zlepšovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí  

a za účelem pomoci zmírňovat utrpení a zajišťovat životní pohodu zvířat v lidské péči, zvířat držených 

v zajetí i volně žijících. 

Způsob provádění sbírky:  

1. shromažďování příspěvků v měně CZK na bankovním účtu č. 269490129/0300, vedeném 

u ČSOB, a. s., pobočka Na Pankráci 60, 140 00 Praha 4,  
2. pronájem telefonní linky / DMS projekt (dárcovská SMS): dne 1. 6. 2015 došlo k aktivaci 

hesla ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS 

OCHRANAZVIRAT 90 a DMS TRV OCHRANAZVIRAT 30, DMS TRV OCHRANAZVIRAT 

60 nebo DMS TRV OCHRANAZVIRAT 90. Informace o DMS projektu v rámci veřejné sbírky 

jsou zveřejněny na internetových stránkách Nadace na ochranu zvířat 

www.ochranazvirat.cz.  

 

Celkové zhodnocení sbírky: 

Veřejná sbírka v roce 2019 splnila svůj účel, bohužel však nenaplnila očekávání nadace, pokud jde 

o celkový počet přijatých dárcovských SMS (DMS). Získané finanční prostředky, které byly 

přerozděleny, ale představovaly všeobecný přínos v ochraně zvířat a konkrétní pomoc organizacím 

působícím v přímé i nepřímé ochraně zvířat. Z výtěžku veřejné sbírky nadace bohužel nemohla 

uspokojit všechny subjekty žádající o podporu formou nadačního příspěvku.  

 

 

http://www.ochranazvirat.cz/
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Využití finančních prostředků ze sbírky v roce 2019 

Finanční prostředky z veřejné sbírky byly formou příspěvků poskytnuty organizacím působícím 

v přímé ochraně zvířat, a to zejména organizacím na ochranu opuštěných a týraných zvířat, útulkům 

pro opuštěná zvířata, záchranným stanicím pro hendikepované volně žijící živočichy, depozitům pro 

opuštěná zvířata apod. Dále byly finanční prostředky poskytnuty na kastrační programy populace 

toulavých a opuštěných koček, léčiva, veterinární péči, krmení atd.  

 

DMS projekt v rámci veřejné sbírky 

Projekt s názvem Donors Message Service (DMS) byl zahájen v roce 2004 jako společný projekt Fóra 

dárců, občanského sdružení usilujícího o podporu filantropie v České republice, a Asociace 

provozovatelů mobilních sítí. Zasláním jedné SMS ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS 

OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS OCHRANAZVIRAT 90 a DMS TRV OCHRANAZVIRAT 30, DMS 

TRV OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS TRV OCHRANAZVIRAT 90 na číslo 87 777 má veřejnost 

možnost podpořit ochranu zvířat a přispět na zvířata v útulcích a záchranných stanicích na území ČR. 

Za rok 2019 získala nadace z veřejné sbírky příspěvky v celkové výši 76 041,34 Kč.  

Finanční příspěvky jsou na účet nadace připisovány se zpožděním 3 měsíce, tudíž částky za měsíce 

říjen, listopad a prosinec 2019 byly připsány na účet až v 1Q roku 2020). 

Příspěvky poskytnuté z veřejné sbírky v roce 2019 
V roce 2019 nadace z veřejné sbírky poskytla příspěvky v celkové výši 60 000 Kč (viz TAB).  

 

Název organizace Částka Smlouva Účel 

Zookontakt Rebeka, z.s.  10 000 Kč VS 19/01 veterinární péče 

Dogs For Detection And 

Protection Academy z.s. 
5 000 Kč VS 19/02 výcvik psů 

Storgé, z.s.  5 000 Kč VS 19/03 veterinární péče 

 

Útulek Tibet, z.s.  

5 000 Kč VS 19/04 hmotné zajištění zvířat 

Spolek pro kočku  5 000 Kč VS 19/05 veterinární péče 

z. s. Tlapky Mochov 5 000 Kč VS 19/06 veterinární péče 

Azyl pes Krásný Les, z.s. 5 000 Kč VS 19/07 veterinární péče 

Kočičí domov Sluníčko, z.s. 5 000 Kč VS 19/08 veterinární péče 

Kočičí depozitum Flíček, z.s. 5 000 Kč VS 19/09 hmotné zajištění zvířat 

Český nadační fond pro vydru 10 000 Kč VS 19/10 hmotné zajištění zvířat 

CELKEM 60 000 Kč    

3.3 Osvětová a vzdělávací činnost  

Jedna ze stěžejních aktivit nadace je její osvětová a vzdělávací činnost a šíření informací o životě  

a přirozených potřebách. V rámci osvětové a vzdělávací činnosti pořádá nadace různé akce, setkání, 

besedy, semináře a konference napříč tématy ochrany zvířat; provozuje informační stránky, vydává 

a šíří tiskové a informační materiály; realizuje kampaně, petiční akce a projekty zaměřené  

na ochranu zvířat, a to ve spolupráci s jinými organizacemi nebo ve vlastní režii; oslovuje veřejnost 

a šíří povědomí o problematice ochrany zvířat ve sdělovacích prostředcích. 
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Vyhlašuje také grantové programy na projekty v oblasti výchovy a vzdělávání, včetně školení 

pedagogických pracovníků ve školách i odborných pracovníků v oblasti ochrany zvířat a životního 

prostředí. Hlavní náplň činnosti tvoří osvětové a vzdělávací programy pro laickou i odbornou 

veřejnost. Tyto programy jsou realizovány prostřednictvím komunikace s veřejností, tedy tiskových 

komuniké, veřejných setkání, seminářů, kampaní, petičních akcí a písemného i telefonického servisu.  

Nadace pořádá osvětovou činnost, výchovu a vzdělávání veřejnosti s využitím nejen vlastních 

informačních a tiskových materiálů, ale také materiálů cizojazyčných. Program zaměřený  

na informování mladší generace obvykle probíhá formou přednášek ve školách a rozličných akcí, 

setkání se studenty a pedagogy na půdě vzdělávacích institucí.  

Nadace se soustřeďuje také na oslovení odborné veřejnosti. Jedná se převážně o veterinární lékaře, 

studenty veterinárních, zemědělských a ekologických oborů a další odborníky. K tomuto účelu jsou 

určeny konference a semináře. Často se jedná také o iniciativu zahraničních organizací, s nimiž 

nadace spolupracuje. Získané poznatky jsou poté skrze nadaci přetlumočeny domácím odborníkům. 

K osvětě veřejnosti využívá nadace všechna dostupná média a nástroje komunikace – tisk, rozhlas, 

TV a internet. Za zmínku stojí také spolupráce nadace s médii – například FTV Prima, TV Nova nebo 

Seznam TV. 

 

Přednáškový sál Nadace na ochranu zvířat 

Nadace na ochranu zvířat provozuje od roku 2015 vlastní přednáškový sál, ve kterém pořádá 

přednášky, workshopy a semináře na různá témata týkající se zvířat. V roce 2019 se zde uskutečnilo 

několik přednášek kynologa a odborníka na problémové chování psů Ing. Pavla Bradáče, série 

přednášek o první pomoci pro psa, také přednáška Michaely Drábkové Jak mít život se psem bez 

starosti a překážek a FREE-HOP balanční cvičení pro psy. Všechny přednášky domlouvala Mgr. Pavla 

Dorničová, která je od roku 2019 hlavním garantem přednáškového sálu nadace.  

Projekty a kampaně v roce 2019 

PET FAMILY – centrální registr zvířat 

Nadace ve spolupráci s odborníky (nejen) v oblasti IT, vybudovala (nejen) registr zvířat s názvem 

PET FAMILY – centrální registr zvířat. Registr pomáhá identifikovat a dohledat zájmové zvíře 

ztracené, odcizené, zaběhlé nebo vlastníkem opuštěné, identifikovat a dohledat majitele zvířete  

a prokázat vlastnictví ke zvířeti v případě odcizení, ztráty, zaběhnutí nebo opuštění zvířete, řešit 

životní situace zvířete i ve vztahu k majiteli, chovateli, veterinárním lékařům a zařízením, osobám  

i organizacím ovlivňujícím život, zdraví a pohodu zvířete, evidovat chovy zájmových zvířat – psů, 

koček, hlodavců a později také ptáků, plazů a dalších zvířat.  

Registr nabízí pro majitele, chovatele, chovatelské stanice a kluby, veterinární lékaře a zařízení, 

útulky a depozita, neziskové, zájmové, profesní a další organizace pečující o zvířata: 

jednoduchou registraci zdarma, uživatelsky komfortní prostředí, strukturované úložiště dat, 

informací a dokumentů ke zvířeti, vysokou ochranu osobních údajů v souladu s GDPR (*nařízení EU), 

chytrou mobilní aplikaci pro Android a IOS pro ztráty a nálezy zvířat a současně zajišťující online 

dostupnost k vybraným funkcím a nástrojům registru z jakéhokoliv mobilního datového zařízení, 

elektronickou registrační kartu zvířete (později také elektronickou zdravotní kartu nebo kartu 

odchovu zvířete) a v neposlední řadě také odborné zázemí Nadace na ochranu zvířat a mnoho dalších 

služeb a výhod. 

Registr eviduje a validuje dvě sady informací / údajů pro zvíře a pro majitele zvířete. Sada první 

obsahuje povinné zapisované údaje v souladu s požadavky spisové evidence a v rozsahu 

navrhovaných legislativních úprav. Sada druhá zahrnuje údaje nepovinné, umožňuje majiteli / 

chovateli zvířete evidovat doplňující údaje zvířete, včetně např. zdravotní dokumentace, a také údaje 

k osobě majitele / chovatele zvířete, primárně doplňující kontaktní údaje, zejména pak údaje 

potřebné pro případ řešení ztráty / nálezu zvířete. 



17 
 

 

Registr umožňuje u jednoho uživatelského účtu evidovat více majitelů / chovatelů. Například má-li 

jeden uživatel zvířata jak v osobním vlastnictví, tak je jednatelem právnických osob a vlastní zvířata 

jak u fyzické, tak u právnických osob. Tímto je zaručeno jednotné přihlašování uživatele a logicky 

oddělená správa a editace zvířat dle konkrétních osob vlastníka zvířat. K jednomu majiteli / chovateli 

(z pohledu registru tedy k fyzické či právnické osobě) lze evidovat neomezené množství zvířat a data 

zvířat pak snadno spravovat. 

Kombinací uživatelského účtu, rolí majitele / chovatele a přiřazováním zvířat je možné obsáhnout 

jakékoli struktury vlastnictví, držení, chovu a správy zvířat, včetně případně podřízených složek 

(provozoven) právnických osob apod. Tato struktura následně umožňuje přesnou identifikaci majitele 

/ chovatele zvířete spolu s evidencí povinných i nepovinných údajů k nim, vč. dat k trvalému  

a dočasnému umístění zvířete. Například vlastní-li právnická osoba zabývající se ochranou objektů 

více služebních psů k ostraze, které využívá na desítkách provozoven na území ČR, je v systému 

umožněna a podporována správa s evidencí zvířete až na úroveň jednotlivých provozoven s možností 

přesunu zvířete mezi provozovnami, aniž by došlo k narušení či znehodnocení legislativou 

požadovaných dat k evidenci zvířete a jeho majitele / chovatele. 

Ke zvířeti je v registru dále podporována evidence odchovů - vrhů štěňat, zdravotních záznamů  

a dalších informací v souladu s požadavky na monitoring chovu psů a navrhovanými legislativními 

úpravami. 

V registru je dále rozpracován komplexní systém evidence a správy zvířat v útulcích a jiných 

azylových zařízeních s vazbou na data zvířat a data majitelů / chovatelů, zdravotní záznamy  

a evidenci veterinárního lékaře / veterinárních lékařů k registrovanému zvířeti. Registr tak při příjmu 

zvířete do útulku či jiného azylového zařízení (při zahájení evidence příjmu zvířete) ověřuje existenci 

stávajících záznamů zvířete v registru a v případě jejich existence umožní oprávněným osobám 

útulku dohledat majitele / chovatele zvířete, zdravotní záznamy zvířete, vč. zdravotních rizik  

a zpřístupní i data k veterinárnímu lékaři (pro účely ověření zvířete a jeho majitele / chovatele nebo 

konzultace zdravotního stavu zvířete), dále vyrozumí oprávněné osoby - majitele / chovatele zvířete 

a také příslušné orgány obce o příjmu zvířete do útulku. Tato vazba mezi útulkem – zvířetem - 

majitelem / chovatelem - veterinárním lékařem a příslušnými orgány obce výrazně zjednoduší  

a uspíší jednoznačnou identifikaci zvířete a dohledání jeho majitele a nadto zabrání neúmyslnému 

ublížení zvířeti například kvůli absenci informací o zdravotním stavu, rizicích a omezeních zvířete. 

Registr navíc spravuje záznamy zvířete tak, aby byla vždy dohledatelná historie zvířete  

jak v záznamech o zvířeti, tak v záznamech o 1 či více majitelích / chovatelích zvířete (v pořadí  

od prvního / původního po posledního zapsaného majitele / chovatele).  

Systém registru je řešen moderní architekturou microservices a distribuovanou zátěží,  

což v dlouhodobém časovém horizontu umožňuje pružně reagovat jak na výkonové, tak na rozvojové 

požadavky bez omezení dostupnosti registru či jeho větší části. 

Registr byl navržen a vytvořen v souladu s navrhovanými legislativními úpravami, pokud jde  

o zavedení povinnosti celoplošného nezaměnitelného značení psů mikročipem a povinnosti evidence 

označených psů v jednotném systému na centrální úrovni. 

Registr plně reflektuje skutečnost, že na rozdíl např. od registru osob (ekvivalent majitel zvířete 

v registru) nebo registru vozidel (ekvivalent zvířete v registru) nejsou a nebudou určeny prostředky 

na administraci systému a dat na úrovni státní správy a místní samosprávy (kontaktní a ověřovací 

místa, personální zajištění administrace systému a dat apod.). Systém registru je připraven obstát 

a plnit svou roli v situaci, kdy povinnost evidence psů označených mikročipem bude legislativně 

zavedena a uložena majiteli / chovateli psa, plněna majiteli / chovateli psů prostřednictvím určeného 

technického prostředku (registru) bez přímé součinnosti orgánů státní správy a místní samosprávy, 

kdy validace dat zvířete a majitele / chovatele bude zajišťována prostřednictvím veterinárních lékařů. 

Systém registru poskytuje nástroje, funkce a možnosti adekvátně dle potřeb a požadavků 

příslušných, stávajících právních předpisů a současně legislativních návrhů upravujících povinnost 

označení psa mikročipem v provázanosti s povinností evidence označených psů v jednotném registru 

na centrální úrovni, přičemž zohledňuje minimální nároky na budování další (k tomu účelu zřízené) 
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infrastruktury státní správy a místní samosprávy, jako je tomu například u systémů ROS či ROB,  

či správě osobních dokladů apod. 

Systém registru pro zlepšení chápání užitné funkce registru a evidence psů označených mikročipem 

poskytuje jejich majitelům / chovatelům maximum nástrojů a možností pro snadnou evidenci  

a správu dat, vč. dat pro řešení ztráty a nálezu zvířete, což je jedním ze základních předpokladů 

pozitivního vnímání registru a jeho přínosu širokou laickou i odbornou veřejností. 

Celý systém registru je navržen v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady Evropské unie 

2016/697, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu 

těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů), (General 

Data Protection Regulation – *GDPR) a plně loguje a eviduje veškeré přístupy k datům 

registrovaných zvířat i osob v registru. 

Děkujeme partnerům nadace na tomto projektu PET FAMILY – centrálním registru zvířat: 
společnosti ICZ a.s. za spolupráci a IT know-how při vývoji, programování a testování registru, 

v oblasti výživy (nejen) pro psy a kočky – společnosti Yoggies s.r.o., v segmentu péče o fyzické  

a duševní zdraví zvířat – společnosti Dokonalá Láska s.r.o. a v oblasti mediální spolupráce – časopisu 

HAF & MŇAU, dlouholetému partnerovi nadace. Děkujeme za spolupráci, podporu a pomoc.  

 

PES VE MĚSTĚ 

Projekt Pes ve městě nadace zajišťuje průběžně již od roku 2006 formou vydávání brožur a letáků  

o problematice pohybu a chovu psů ve městě. Dlouhodobý projekt je stále velice žádaný a kromě 

brožury pro Prahu pomáhala v minulosti nadace vydat brožuru například i pro město Břeclav.  

Na osvětových akcích, kterých se nadace účastní, se projekt také těší obrovskému zájmu. 

Návštěvníci akcí využívají nejen brožuru (která je zadarmo), ale také se informují na stánku nadace 

v naší bezplatné poradně. Stejně tak se informace z projektu mohou zájemci dozvědět  

na přednáškách v našem sále.  
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POMOZTE NAPLNIT MISKY V ÚTULCÍCH 

V roce 2009 zahájily nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiva Pedigree® a Whiskas®, 

kampaň Pomozte naplnit misky v útulcích, jejímž posláním je celkové zlepšení situace psů  

a koček v útulcích v České republice. Vzhledem k tomu, že předchozí ročníky kampaně byly velice 

úspěšné, dosáhly předpokládaného cíle a útulky tuto poskytnutou pomoc velmi ocenily, rozhodla  

se společnost Mars Czech s.r.o. a nadace pokračovat v realizaci této kampaně. 

V roce 2019 pořádaly Nadace na ochranu zvířat a spol. Mars Czech s.r.o. v pořadí již 11. ročník 

kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích. Kampaň probíhala od srpna do listopadu 2019. Koncepce 

a mechanika kampaně se od předchozích ročníků významně nelišila. Veřejnost se i tentokrát měla 

možnost zapojit do kampaně nákupem krmiva značek Pedigree® a Whiskas® a tím plnit misky 

v útulcích. 

Vybrané krmivo bylo přerozděleno bezproblémovým útulkům registrovaným a dozorovaným Státní 

veterinární správou ČR. Výběr útulků provedla výběrová komise složená z přizvaných nezávislých 

odborníků, a to na základě dotazníkového průzkumu mezi útulky realizovaného nadací. Dotazníkový 

průzkum sledoval mimo jiné kapacitu útulků a její vytíženost, počty přijatých a vydaných zvířat, 

podmínky a postup při příjmu a vydávání zvířat, péči o zvířata, evidenci zvířat, finanční zabezpečení 

a materiální vybavení útulků, adopce zvířat aj. V roce 2019 se do dotazníkového průzkumu přihlásilo 

47 útulků. Nadace a společnost Mars Czech s.r.o. po skončení kampaně předaly vybraným  

41 útulkům celkem 45 tun suchého krmiva Pedigree® a Whiskas®. Z tohoto množství bylo 

32,25 tuny pro psy, 12,81 tuny pro kočky a 5 tun přerozdělil samostatně Mars Czech s.r.o. 

prostřednictvím zákazníků dalším pěti útulkům. Celkový počet představuje 140 217 naplněných 

psích misek krmivem Pedigree® a 232 909 kočičích misek naplněných krmivem Whiskas®. 
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Na výsledném množství rozděleného krmiva se podíleli všichni, kteří si zakoupili krmivo značek 

Pedigree® a Whiskas® nebo zaslali dárcovskou SMS.  

Děkujeme společnosti March Czech s.r.o., že s námi více než deset let spolupracuje na osvětové 

kampani a pomáhá tak útulkům v ČR.  

Více informací o kampani: www.naplntemisky.cz.  

DOPROVODNÉ AKTIVITY KE KAMPANI POMOZTE NAPLNIT MISKY 2019 

DARUJTE KRMIVO PRO ÚTULEK | DEJTE DOMOV ZVÍŘETI Z ÚTULKU 2019 

V rámci kampaně „Pomozte naplnit misky v útulcích“ jsme pořádali doprovodné aktivity  

s názvem „Darujte krmivo pro útulek“ a „Dejte domov zvířeti z útulku“. Tato aktivita probíhala 

v síti hypermarketů Globus po celé ČR, v nichž byly umístěny sběrné boxy pro konkrétní vybrané 

útulky, do kterých mohli zákazníci vhazovat krmivo a pochoutky pro psy a kočky, které 

v hypermarketu zakoupili. Sběrné boxy byly v hypermarketech Globus umístěny po celý rok, takže 

níže zmiňované množství vybraného krmiva bylo reálně mnohonásobně vyšší. 

V roce 2019 se v době realizace těchto aktivit sesbíralo (ve sběrných boxech) pro vybrané útulky 

přes 2,7 tuny krmiva, což je více než v loňském roce. Krmivo bylo předáno útulkům pro psy  

a kočky, které byly vybrány a propojeny s jednotlivými hypermarkety Globus. Této aktivity  

se zúčastnilo celkem 15 útulků. V blízkosti sběrných boxů (infocentra hypermarketů Globus) byly 

umístěny adopční tabule s inzertní nabídkou psů a koček z vybraných útulků. Díky této adopční 

nabídce měla zvířata šanci najít nový domov.  

KONTROLA POPULACE TOULAVÝCH KOČEK  

Nadace dlouhodobě podporuje kastrační programy populace toulavých koček na území České 

republiky. Nadace podpořila finančními příspěvky kastrace toulavých a opuštěných koček a zároveň 

se osvětovou činností snažila působit na chovatele koček a přimět je k odpovědnosti a podpoře 

kastrací koček tak, aby se zamezilo nekontrolovatelnému růstu jejich populace.  

ZOOLOVE POMÁHÁ  

Společnost Zooplus AG, provozující internetový obchod ZOOHIT.cz, a Nadace na 

ochranu zvířat pořádaly i během roku 2019 charitativní kampaň ZOOLOVE pomáhá! 

Na český trh byla zavedena charitativní značka ZOOLOVE, díky níž má každý 

možnost pomoci zvířatům v nouzi a přispět na ochranu zvířat. 

Pod značkou ZOOLOVE je nabízeno prémiové krmivo, pamlsky i kvalitní doplňky pro psy a kočky.  

Z každého nákupu produktů značky ZOOLOVE je 10 % z prodejní ceny věnováno Nadaci na ochranu 

zvířat. Nabídka produktů značky ZOOLOVE se stále rozšiřuje.  

V roce 2019 darovala společnost Zooplus AG nadaci částku ve výši 173 463 Kč. 
Děkujeme společnosti Zooplus AG za spolupráci a podporu. Více informací o kampani: 

www.zoohit.cz/content/zoolove. 

 

 

 

 

 

http://www.naplntemisky.cz/
http://www.zoohit.cz/content/zoolove
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KILOMETRY PRO ZVÍŘATA  

Projekt Kilometry pro zvířata realizuje nadace úspěšně již několik let. Cílem projektu je osvěta  

a šíření témat ochrany zvířat a oslovování veřejnosti k podpoře ochrany zvířat v České republice.  

Sportovci, kteří mají zájem podpořit činnost nadace, se mohou do tohoto projektu zapojit. Naši běžci 

se účastní různých běžeckých závodů v České republice, ale i v zahraničí. Běžci tak prezentují Nadaci 

na ochranu zvířat a její charitativní aktivity, kampaně a projekty. V rámci tohoto projektu každý 

registrovaný běžec za každý 1 uběhnutý kilometr v tréninku i v závodech věnuje 1,-Kč nadaci.  

„HURÁ, MÁME DOMA ZVÍŘE“  

Projekt „Hurá, máme doma zvíře“ byl v minulosti podpořen grantovou dotací městské části Praha 4. 

Tento projekt jsme zaměřili na chov domácích a zájmových (i exotických) zvířat. Jednalo se o soubor 

lektorských besed a tvůrčích „dílen“ pro žáky základních škol, z nichž každá byla věnována chovu 

konkrétního živočišného druhu zvířete (např. Hurá, máme doma hlodavce). V roce 2019 byl projekt 

uskutečněn formou seminářů a lektorských besed v našem přednáškovém sále. 

Cílem projektu a jednotlivých lektorských besed bylo seznámit jejich účastníky se specifickými 

požadavky na chov určitého zvířete a s jeho přirozenými potřebami.  

Naší snahou bylo také přesvědčit zájemce o chov určitého zvířete, aby se před tím, než si vybrané 

zvíře pořídí, ujistili, že péči o něj zvládnou. Často se setkáváme s tím, že jsou dětem pořizována 

domácí, a dokonce i exotická zvířata, a to bez jakékoliv znalosti vztahující se k jejich chovu  

a přirozeným potřebám. Chov jakéhokoliv zvířete vyžaduje určité minimální chovatelské znalosti, 

nemluvě o chovu exotického zvířete vyžadujícího zvláštní péči. Rodina s dětmi často nezváží, zda  

na to má nejen dostatečné znalosti, ale také finanční prostředky, bytové zázemí a časové možnosti. 

Při realizaci projektu „Hurá, máme doma zvíře“ jsme vycházeli zejména z toho, že je zapotřebí  

si uvědomit přirozené potřeby zvířat, požadavky a nároky, úskalí a nebezpečí, která s chovem 

zájmových zvířat napříč spektrem druhů souvisejí.  

V této souvislosti je naprosto nezbytná osvěta a vzdělávání týkající se podmínek, nároků a požadavků 

na chov různých živočišných druhů a konkrétních zvířat v domácnostech, přirozených potřeb  

a nároků na péči podle živočišného druhu, zásad vzájemného soužití a možností výchovy, výcviku  

a aktivit se zvířaty, při nichž je možné budovat intenzivní vzájemný vztah majitelů se zvířaty. 

Děkujeme městské části Praha 4 za dlouhodobou spolupráci a grantovou podporu. 

3.4 Poradenská činnost, osvětové a vzdělávací aktivity pro veřejnost 

Nadace poskytuje poradenské služby pro širokou veřejnost; pomáhá při řešení konkrétních případů 

a aktivně vyhledává závažné případy týrání zvířat a zanedbání jejich péče; monitoruje podmínky 

chovu domácích, hospodářských, kožešinových a volně žijících zvířat. 

Nadace se snaží pomáhat tam, kde dochází k týrání zvířat, jejich zanedbání či opuštění nebo k ničení 

jejich životního prostředí. Pracovníci nadace přispívají radou a doporučením vhodného postupu  

a dávají podněty kompetentním orgánům k řešení případů týrání zvířat nebo závažného zanedbání 

jejich péče.  

Nejširší poskytovanou službou je informační servis určený široké veřejnosti. Zahrnuje praktické 

poradenství při řešení krizových situací, tzn. případů, kdy je zvíře v nouzi, týráno, opuštěno, zraněno 

apod. 
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SOS ZVÍŘE 

V roce 2006 zahájila nadace ve spolupráci s Institutem Nadace na ochranu zvířat, o.p.s., projekt 

s názvem SOS Zvíře. Tento projekt se zaměřuje na pomoc týraným, opuštěným nebo 

handicapovaným zvířatům napříč spektrem živočišných druhů.  

Cílem projektu SOS Zvíře v roce 2019 bylo dále zvyšovat povědomí laické i odborné veřejnosti 

o tématech ochrany zvířat, jak z oblasti právní ochrany zvířat (*Animal Rights), tak i životní pohody 

zvířat (*Animal Welfare), dále o přirozených potřebách zvířat v zájmovém chovu, hospodářských 

zvířat i volně žijících živočichů, o správné péči o zvířata, o aktuálním dění v legislativě, o možnostech 

pomoci zvířatům apod.  

K naplnění cíle projektu SOS Zvíře přispívalo také rozvíjení spolupráce s orgány státního 

veterinárního dozoru (Státní veterinární správa ČR a jednotlivé krajské veterinární správy), státní 

správy a samosprávy (OŽP obcí s rozšířenou působností), s orgány činnými v trestním řízení (Policie 

ČR, státní zastupitelství), s dalšími zainteresovanými státními institucemi (Komora veterinárních 

lékařů ČR, Česká inspekce životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny) a  také 

nevládními ochranářskými organizacemi (např. ČSOP, Liga na ochranu zvířat, Animal Eye, Společnost 

pro zvířata aj.), s útulky pro zvířata a se záchrannými stanicemi pro volně žijící živočichy, s odborníky 

a dobrovolníky v přímé a nepřímé ochraně zvířat v celé České republice a také s odborníky z jiných 

souvisejících oborů – např. legislativa, zemědělství, biologie. 

Velmi důležitá je na úseku ochrany zvířat koordinace aktivit ve smyslu rozdělení kompetencí mezi 

spolupracujícími organizacemi a jednotlivci, což vede ke zkvalitnění podávaných informací, 

navrhovaných a realizovaných řešení. Z tohoto hlediska je významnou dílčí aktivitou projektu SOS 

Zvíře tvorba a rozšiřování databáze a sítě spolupracujících neziskových a dalších organizací 

i jednotlivců působících v ochraně zvířat a jiných oborech činnosti. 

V rámci projektu SOS Zvíře nabízí nadace bezplatné poradenství (internet, telefon, email, média) 

pro širokou veřejnost. Pro veřejnost nadace provozuje tel. linku SOS Zvíře (+420 222 135 460) 

a emailovou poradnu (nadace@ochranazvirat.cz). Veřejnost se může na nadaci obrátit s dotazy 

a podněty ke konkrétním případům, u nichž je podezření na týrání, zanedbání péče či opuštění zvířete 

a také s jakýmikoliv dotazy týkajícími se správné péče o zvířata. Projekt SOS Zvíře se setkal s velkým 

zájmem ze strany veřejnosti.  

Informační a poradenský servis nadace  

Koordinací informačního a poradenského servisu (příjem, evidence, třídění, zodpovídání, kontrola 

a archivace dotazů) byly v roce 2019 pověřeny Eliška Coufalová, Zuzana Coufalová a Jana 

Kostrounová. Oproti minulému roku stoupl počet telefonických dotazů oproti emailové komunikaci. 

Celkově počet dotazů poklesl, vypadá to, že jednodušší dotazy se lidé naučili řešit přímo 

s odpovědnými orgány.  
  

Emailové dotazy a podněty 

V roce 2019 bylo přijato a zodpovězeno celkem 832 emailových dotazů a podnětů (viz TAB č. 1). 

Tazatelé mohou své dotazy zasílat na e-mail: nadace@ochranazvirat.cz, kdy jejich otázky  

a upozornění zodpoví oddělení SOS úseku. Dotazy jsou archivovány a statistika zpracována podle 

základních kategorií (viz Graf č. 1). 

 

 

 

 

 

mailto:nadace@ochranazvirat.cz
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TAB č. 1: Emailové dotazy a podněty veřejnosti 2019 

 

Témata 
Počet zodpovězených 

dotazů 

Týrání zvířat, zvířata v nouzi 425 (51 %) 

Odborná rada o volně žijících zvířatech 80 (10 %) 

ZOO, cirkusy, tzv. „exotická“ zvířata 32 (4 %) 

Odborná rada o hospodářských zvířatech 35 (4 %) 

Odborná rada o zájmových zvířatech 105 (12 %) 

Odborná rada – ostatní témata 25 (3 %) 

Dotaz na naší činnost 5 (1 %) 

Kontakty na jiné organizace 30 (4 %) 

Psí poradna 75 (9 %) 

Ostatní 20 (2 %) 

Celkem 832 

Graf č. 1: Emailové dotazy a podněty veřejnosti v roce 2019 v % 

  
 

Telefonické dotazy a podněty veřejnosti na lince SOS Zvíře 

Nadace provozuje informační / poradenskou linku, která slouží veřejnosti v pracovních dnech od 9.00 

do 17.00 hodin. Dotazy jsou archivovány zodpovězených dotazů je zpracována (viz Graf č. 2). V roce 

2019 bylo zodpovězeno celkem 815 telefonických dotazů, přičemž některé lze zařadit do více 

tematických kategorií (viz TAB č. 2). 
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TAB č. 2: Telefonické dotazy a podněty veřejnosti v roce 2019 
 

Témata 
Počet zodpovězených 

dotazů 

Týrání zvířat, zvířata v nouzi 345 (42 %) 

Odborná rada o volně žijících zvířatech 95 (12 %) 

ZOO, cirkusy, tzv. „exotická“ zvířata 15 (2 %) 

Odborná rada o hospodářských zvířatech 29 (4 %) 

Odborná rada o zájmových zvířatech 85 (10 %) 

Odborná rada – ostatní témata 50 (6 %) 

Dotaz na naší činnost 15 (2 %) 

Kontakty na jiné organizace 85 (10 %) 

Psí poradna 89 (11 %) 

Ostatní 7 (1 %) 

Celkem 815 

Graf č. 2: Telefonické dotazy a podněty veřejnosti v roce 2019 v % 
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SOS ZVÍŘE - Řešení případů zvířat v nouzi, podezření na týrání zvířat a zanedbání péče 

Součástí projektu SOS Zvíře není pouze poradenství v oblasti ochrany zvířat, ale také pomoc  

při řešení případů podezření na týrání zvířat či závažné zanedbání péče o zvířata (nejen) na základě 

podnětů veřejnosti hlášených nadaci telefonicky, emailem a doručených poštou, stejně tak i pomoc 

zvířatům v nouzi při nenadálých situacích a v případech akutní potřeby (např. povodně aj.). 

V roce 2019 nadace obdržela celkem 770 dotazů a podnětů týkajících se podezření na týrání 

zvířat nebo závažné zanedbání péče o zvířata (emailem, telefonicky či písemně).  

Tyto podněty, oznámení a dotazy patří mezi nejčastější, s nimiž se na nadaci veřejnost obrací. 

Závažnější podněty předává nadace k řešení příslušným Krajským veterinárním správám (KVS),  

od nichž žádá nejen prošetření těchto podnětů, ale také informace o stavu a výsledcích šetření  

a zjednání nápravy.  

TAB č. 3: Výběr řešených případů v roce 2019 

 

Druh Popis případu Lokalita Datum Výsledek 

Depopulace 

holubů skalních 

Město Český 

Brod ve 

spolupráci 

s myslivci 

provedli odstřel 

holubů v ulicích 

Český Brod 
Leden 

2019 

Nadace na ochranu zvířat 

podala trestní oznámení, které 

bylo zamítnuto. Byl proveden 

pouze 1 odstřel oproti původně 

plánovaným 3. 

Zapečetěná 

kočka 

Po úmrtí 

majitelky její 

kočka zůstala 

několik dní 

zapečetěna 

v bytové 

jednotce 

Praha 
Únor 

2019 

Přivolaná Státní policie kočku 

vysvobodila a umístila do 

útulku. 

Občanské 

soužití – štěkot 

psa 

Neustávající 

štěkot psa u 

sousedů – 

nadměrný hluk 

přes 90 dB 

Turnov Léto 2019 

5 let trvající spor, 

zainteresovány byly orgány 

státní správy a místní 

samosprávy, a nakonec i právní 

poradce, advokát. Došlo 

k nápravě, majitelé se psem 

pracují. 

Držení lvice 

soukromníkem 

Majitel drží lvici 

v nevhodných 

podmínkách 

Středočeský 

kraj 
Prosinec 

2019 

Lvice je zavřená v malém 

výběhu. Bez trávy, na betonové 

podlaze. Na majitele podán 

podnět na KVS. 

Postřelená 

kočka v lese 

Majitelům se 

z procházky 

v lese vrátila 

postřelená kočka 

neznámým 

pachatelem. 

Vysočina Září 2019 

Majitelce se vrátila postřelená 

kočka z lesa. Není to ojedinělý 

případ, majitelé podali trestní 

oznámení na PČR na 

neznámého pachatelem 

s podezřením na týrání zvířat. 
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Množírny 

V rámci úseku SOS Zvíře se nadace i v roce 2019 intenzivně zabývala problematikou tzv. množíren. 

Množírny zvířat jsou zařízení, která nekontrolovaně a bez uspokojivé péče množí zvířata (zejména 

psy a kočky) v naprosto nevyhovujících a mnohdy až otřesných podmínkách, bez dostatku vody, 

krmiva, volného pohybu a sociální interakce.  

Pokud chovatel (množitel) nemá řádně registrovaný chov, nevztahují se na něj standardy 

a podmínky dané vyhláškou č. 21/2013 Sb., o stanovení podmínek při chovu psů a koček. Chovatel 

(množitel) nepodléhá kontrole a využívá toho k obstarání nekontrolovaného a zejména maximálního 

počtu štěňat nebo koťat, a to při minimálních nákladech na chov, veterinární a další péči o zvířata.  

Množitelé zvířat využívají maximální reprodukční potenciál jimi držených zvířat, bez ohledu na jejich 

zdravotní a výživový stav, věk a předepsaný maximální počet krytí, což je v rozporu se zákonem  

č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání. Kvůli vysokým nákladům štěňata nebo koťata 

neočkují a neodčervují, a ta se pak dostávají do rukou nových majitelů často nemocná a začervená, 

což představuje velké riziko nejen pro nové majitele, ale i pro zvířata v jejich okolí. Dalším rizikem 

je i úzká příbuzenská plemenitba, která vede k rozvoji vážných dědičných onemocnění a závad  

v chovu, jejichž léčba stojí nové majitele nemalé peníze.   

Nadace se v rámci boje proti množírnám snaží nejen o osvětu a vzdělávání široké veřejnosti, ale řeší 

a připravuje legislativní návrhy úprav a doplnění stávající legislativy, které by na straně jedné ztížily 

množitelům jejich počínání a na druhé straně zvýšily pravomoci orgánů státního veterinárního dozoru 

a orgánů činných v trestním řízení při odhalování a potírání činnosti množitelů (viz 3.5. Legislativní 

činnost). 

V roce 2019 se nadace opět účastnila dalších jednání na půdě poslanecké sněmovny, týkajících  

se množíren a zavedení plošné povinné nezaměnitelné identifikace a celostátní registrace psů.  

Psí poradna  

V rámci osvětových a vzdělávacích aktivit provozovala nadace v rámci veřejných osvětových akcí, 

které pořádala nebo kterých se účastnila, bezplatnou Psí poradnu (FOR PETS, PES FEST, Světový 

den zvířat, Psí Den Prahy 2 aj.). Témata dotazů a žádosti o pomoc / konzultaci se týkaly především 

výběru plemene, výživy, výchovy a výcviku psů, zdravotní péče a poruch chování. Další dotazy 

z oblasti Psí poradny byly řešeny emailem nebo telefonicky (viz TAB č. 1 a Graf č. 1, TAB č. 2 a Graf 

č. 2).  

Internetové stránky nadace www.ochranazvirat.cz 

V roce 2019 byl spuštěn nový web Nadace na ochranu zvířat. Stále se na nich lidé dozví informace 

o nadačních aktivitách, projektech, kampaních a akcích pro veřejnost, včetně informací o jejich 

průběhu a výsledcích, ovšem v nové a svěží grafice. Dále nadace na svých stránkách informuje  

o vyhlášených grantových programech, publikacích, a to jak vlastních, tak i publikacích vydaných 

jinými subjekty. Na internetových stránkách nadace publikuje také rozsáhlou fotogalerii 

z realizovaných akcí, kampaní a projektů. V sekci „Knihovna informací“ nadace publikuje zajímavé 

články týkající se ochrany zvířat, legislativy, péče o zvířata a života zvířat u nás i v zahraničí.  

Na stránkách jsou také podrobné informace o možnostech podpory nadační činnosti, ať již finanční 

nebo praktické v rámci dobrovolnictví. 

Facebook Nadace na ochranu zvířat  

Nadace provozuje stránky v sociální síti Facebook, na nichž (stejně jako na svých internetových 

stránkách) pravidelně informuje veřejnost o nadačních aktivitách, projektech, kampaních a akcích 

pro veřejnost, včetně informací o jejich průběhu a výsledcích. Dále zde nadace medializuje a řeší 

případy zvířat v nouzi (SOS Zvíře), pravidelně zveřejňuje nabídku zvířat k přímé i virtuální adopci, 

publikuje výzvy k veřejnosti na pomoc v konkrétních případech zvířat, upozorňuje na akce, události, 

projekty a kampaně jiných organizací, či informace na aktuální téma apod. K 31. 12. 2019 evidovala 

nadace téměř 44 000 FB fanoušků. 

http://www.ochranazvirat.cz/
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Instagram Nadace na ochranu zvířat  

Od roku 2017 má Nadace na ochranu zvířat účet nově i na sociální síti Instagram. Pravidelně přidává 

fotografie z akcí, které pořádá, zajímavé momentky, aktuální dění, fotografie z vystoupení a mnoho 

dalšího. I přes nepříliš dlouhé trvání instagramového účtu nadace nasbírala mnoho fanoušků a lidé, 

kteří chtějí Nadaci na ochranu zvířat podpořit, mohou používat hashtag #nadacenaochranuzvirat.  

Youtube Nadace na ochranu zvířat 

Nadace disponuje také vlastním profilem na Youtube, na němž zveřejňuje zejména videa, filmy 

a fotografie z akcí, kampaní, projektů nebo petičních iniciativ, ze světa zvířat.  

Databáze organizací a jednotlivců, soukromých a právnických osob (CRM)  

V roce 2019 nadace aktualizovala a dále rozvíjela vytvořenou databázi dárců, dobrovolníků, partnerů 

a spolupracovníků, organizací a jednotlivců (instituce státní správy a samosprávy, neziskové 

organizace, útulky, záchranné stanice pro volně žijící živočichy, depozita, azyly apod.).  

Pro zkvalitnění a zefektivnění správy databáze se nadace věnovala dalšímu vývoji vlastního 

databázové systému – Customer Relationship Management (CRM). 

PR | Marketing | Media  

K podpoře šíření problematiky ochrany zvířat využila nadace různých komunikačních nástrojů 

a sdělovacích prostředků (tisk, rozhlas, televize, internet). Nadaci se podařilo opakovaně upozornit 

televize (ČT1, ČT2, FTV Prima) na konkrétní případy týrání zvířat a tím pomoci jejich zveřejnění.  

3.5 Legislativní činnost  

Nadace trvale usiluje o prosazování úprav české a evropské legislativy, tvorbu legislativních návrhů 

nových zákonů, směrnic a vyhlášek a zároveň návrhů úprav již existujících právních předpisů,  

které zajistí větší životní pohodu zvířat a zvýší ochranu jejich práv. Nadace je oficiálním 

připomínkovým místem pro legislativní návrhy, změny a úpravy české a evropské legislativy.  

V roce 2019 se nadace (stejně jako v minulých letech) vyjadřovala k legislativním návrhům právních 

předpisů, zákonů a vyhlášek a snažila se prosadit jejich úpravy ve prospěch právní ochrany (*Animal 

Rights) a životní pohody zvířat (*Animal Welfare). 

Přehled hlavních řešených témat v rámci legislativy ve prospěch zvířat v roce 2019 

Novela zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících 

zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů 

Nadace i v roce 2019 pokračovala v připomínkách a pozměňovacích návrzích k návrhu novely zákona  

č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, která byla v minulých letech řešena několikrát a legislativním výborem 

vlády vrácena zpět k přepracování. Zákon č. 368/2019 Sb., kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb., 

o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, a další související zákony s sebou přinesl i následující změny v zákoně.  

V připomínkách jsme zdůraznili především tyto problematické záležitosti:  

1/ Zpřísnění podmínek pro chovatele, kteří vlastní více fen a související úpravy ve vyhlášce  

č. 21/2013, o stanovení podmínek při chovu psů a koček a v zákoně č. 246/1992 Sb., na ochranu 

zvířat proti týrání. Tyto změny jsou podle našeho názoru velmi důležité pro úspěšnější boj proti 

množírnám.  
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2/ Úprava věku zvířete pro domácí porážku. V návrhu novely byl věk pro domácí porážku zvýšen, 

což pokládáme za nešťastné. 

3/ Úprava pravomocí chovatelů hospodářských zvířat, pokud jde o lékařské veterinární úkony. 

Nadace ve svých připomínkách a pozměňovacích návrzích k novele veterinárního zákona požadovala 

zachování veterinárních úkonů a veterinární péče o zvířata v rukou veterinárních lékařů, nikoliv 

přenesení veterinárních úkonů na střední zdravotnický personál, jak bylo v novele navrženo,  

a současně definování pojmů „veterinární lékař“ a „ošetřující lékař“. 

Některé změny v této novele nadace kvitovala s povděkem – a to zejména: 

1/ Krajská veterinární správa neprovede registraci útulku či azylu, jestliže žadatel nesplňuje 

požadavky stanovené tímto zákonem a prováděcími právními předpisy vydanými k provozování 

útulku pro zvířata. 

2/ Zjistí-li krajská veterinární správa závažné nebo opětovné porušení povinnosti provozovatele 

útulku, registraci zruší. 

3/ Prováděcí právní předpis stanoví podmínky pro provozování útulku, jeho uspořádání a minimální 

velikost prostor pro zvířata. 

4/ Zákon nově chovatelům ukládá povinnost oznamovat již chov tří a více fen starších 12 měsíců,  

a to do sedmi dnů ode dne, kdy bylo tohoto počtu dosaženo. Oznamovací povinnost má chovatel, 

pokud dojde ke změně počtu fen.  

5/ V případě, že ve společné domácnosti žije více chovatelů, zvířata se sčítají a oznamovací povinnost 

má za celou domácnost pouze jeden její člen, tzn. že u této oznamovací povinnosti rozhoduje adresa, 

na které se zdržují.  

6/ Došlo k definování pojmu ošetřující veterinární lékař - soukromý veterinární lékař nebo veterinární 

lékař Ministerstva obrany nebo ozbrojených sil České republiky, nebo veterinární lékař Ministerstva 

vnitra, popřípadě jím zřízených organizačních složek státu nebo útvarů Policie České republiky, pokud 

tito lékaři vykonávají veterinární léčebnou a preventivní činnost v hospodářství nebo v chovu zvířat. 

Novou povinnost chovatele psa zajistit označení psa čipem do 3 měsíců věku, nejpozději však před 

přechodem k novému majiteli, stále vnímáme jako částečně vyhovující, ale budeme i nadále apelovat 

na vznik právní povinnosti chovatelů/majitelů psa k registraci svého zvířete do jednoho z registrů  

do již zmíněného věku 3 měsíců psa.  

KONEC KOŽEŠINOVÝCH CHOVŮ 

Přijetím zákona č. 255/2017 Sb., ze dne 20. července 2017, kterým se mění zákon na ochranu zvířat 

proti týrání č. 246/1992 Sb., došlo k zákazu chovu a usmrcování zvířat výhradně nebo převážně  

za účelem získání kožešin. Provozoval-li chovatel ke dni nabytí účinnosti § 5 odst. 7 tohoto zákona  

s vědomím krajské veterinární správy chov zvířat výhradně nebo převážně za účelem získání kožešin 

(dále jen „chov zvířat pro kožešiny“), ukončil takovýto chov v souladu s dosavadními předpisy  

do 31. ledna 2019. To znamená, že od února 2019 platí zákaz kožešinových farem na území České 

republiky. 

Vyhláška č. 175/2019 Sb., kterou se mění vyhláška č. 22/2013 Sb., o vzdělávání na úseku 

ochrany zvířat proti týrání, ve znění vyhlášky č. 372/2013 Sb.  

Tato vyhláška vešla v účinnost ke dni 1. 8. 2019 a zavádí drobné změny týkající se podoby kurzu  

a jeho výstupního testu potřebného k získání odborné způsobilosti. Testy se týkají ochranu volně 

žijících živočichů a laboratorních zvířat.   
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Proč usilujeme o zavedení nezaměnitelného značení a centrální evidence psů 

Nadace spolu s legislativními poradci a externími odborníky dlouhodobě řeší návrh zákona o povinné 

nezaměnitelné identifikaci a evidenci psů. Na tomto problému pracovala i v roce 2019. Nadace  

již několik let usiluje o zavedení plošného, povinného nezaměnitelného značení a povinné registrace 

v centrální evidenci psů v ČR (později i ostatních zvířat v zájmovém chovu), v současné době dochází 

k částečné implementaci těchto povinností do zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně 

některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

V České republice chyběl dlouhá léta jednotný centrální registr psů (zájmových zvířat).  

Tato skutečnost spolu s chybějící povinností nezaměnitelné identifikace zvířat a registrace 

implantovaných čipů značně komplikuje práci policistům, samosprávě (úřady obcí), veterinárním 

lékařům, útulkům a v neposlední řadě má nepříznivý dopad i na samotné vlastníky psů. Pokud pes 

není očipovaný nebo nemá čip registrovaný, je v případě jeho zaběhnutí a následného nálezu velmi 

těžké dohledat majitele. Zavedení plošné povinnosti nezaměnitelného značení psů (elektronickým 

čipem) a jejich povinné evidence v celostátním registru je nezbytné pro možnost snadného dohledání 

majitelů ztracených, zaběhlých či bezprizorných psů, a zároveň je důležitým nástrojem samosprávy 

(obcí) při registraci místních poplatníků za psa a výrazně zvyšuje úspěšnost vybírání poplatků, a tedy 

i příjmy obce. Usnadnila by také možnost identifikace psa i jeho majitele při spáchání přestupku 

(zranění člověka či zvířete, způsobení nehody či jiné škody a podobně). Nemluvě o tom,  

že zavedením centrálního registru psů by se v mnohém usnadnila práce orgánů státního 

veterinárního dozoru a Policie ČR při odhalování a potírání nelegálních transportů zvířat a množíren 

zvířat bez průkazu původu. 

V tuto chvíli stát Česká republika, respektive Státní veterinární správa ČR, pracuje na zavedení  

a vývoji centrálního registru psů, který by měl začít fungovat od 1.1.2022. 

PRÁVNÍ OCHRANA ZVÍŘAT – PORADENSKÉ A PRÁVNÍ SLUŽBY 

V roce 2019 nadace ve spolupráci s JUDr. Janou Prchalovou zpracovala celou řadu právních 

stanovisek k dotazům a podnětům široké veřejnosti a poskytla bezplatné poradenství a právní pomoc 

v konkrétních případech zvířat v nouzi v rámci poradny SOS Zvíře.  

V souvislosti s nadační prací na úseku české a evropské legislativy a právní ochrany zvířat velice 

děkujeme všem našim legislativním a odborným poradcům, dobrovolným spolupracovníkům 

a profesionálním garantům – jmenovitě pak zejména JUDr. Janě Prchalové, Vladimíře Tiché,  

MVDr. Jiřímu Douskovi a Ing. Josefu Dubnovi. 

3.6 Vztahy s veřejností | Akce pořádané v roce 2019 

Akce pořádané v roce 2019 

V roce 2019 nadace pořádala vlastní akce a zároveň se účastnila akcí jiných pořadatelů, jejichž  

se stala partnerem a pro některé z nich také připravila hlavní či doprovodný program.  

Osvětové, informační a vzdělávací aktivity jsou velice důležitou součástí nepřímé ochrany zvířat.  

KONFERENCE K LEGISLATIVĚ PROTI TÝRÁNÍ ZVÍŘAT 

Ve dnech 7. 3. a 8. 3. 2019 se konala konference PRÁVO A TÝRÁNÍ ZVÍŘAT, k legislativě na ochranu 

zvířat proti týrání. Konference byla pod záštitou JUDr. Jiřího Pospíšila. Řešila se témata ochrany 

divokých druhů zvířat, zvířat chovaných v zajetí, ilegální obchod se zvířaty ale i povinnost čipování. 

Konference byla velmi poučná a zajímavá a měla za cíl spojit odborníky a zájmové organizace 

zabývající se ochranou zvířat a společně si ujasnit cíle a směr, jakým by se měla ochrana zvířat  

a její zákony ubírat. Nadace se aktivně účastnila této konference a své příspěvky přednesly  

Eva Hodek, Eliška Coufalová a Jana Kostrounová. 
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VELETRH FOR PETS 2019 

V termínu od čtvrtka 4. 4. do neděle 7. 4. 2019 nadace spolupořádala v pořadí již 9. ročník 

veletrhu FOR PETS, největší veletrh chovatelských potřeb (nejen) pro domácí zvířata v ČR, který  

se konal v halových prostorách výstaviště PVA EXPO PRAHA v Letňanech.  

Veletrh byl zaměřen jak na zájmová zvířata – kočky, psy, hlodavce aj., tak i na terarijní a exotická 

zvířata a přinesl novinky a trendy v oblasti krmiv, veterinárních přípravků a chovatelských potřeb. 

Nadace je již od roku 2011 hlavním partnerem veletrhu FOR PETS a nejinak tomu bylo i v roce 2019. 

Nadace si ve svém stánku připravila prezentaci vlastní činnosti, projektů a kampaní, SOS poradnu  

a benefiční bazar. A stejně jako každý rok nadace připravila pro veletrh pestrý a zajímavý doprovodný 

program. 

Návštěvníci mohli shlédnout mimo jiné ukázky práce zdravotní záchranné služby veterinární  

(Pet-Medic), ukázky odchytu zvířat, výcvik asistenčních, vodících a signálních psů  

(PES PRO TEBE, z.s.), záchranářských psů (Záchranná brigáda kynologů Praha, Záchranná brigáda 

kynologů Středočeského kraje), ukázky práce psů Celní správy ČR. Také ukázky zájmových  

a volnočasových aktivit se psy – např. dogdancing, dogfitness, dogfrisbee, treibball, obedience  

a mnoho dalšího. Součástí doprovodného programu bylo také představení Českého klubu majitelů 

prasátek chovaných v domácnosti, z.s. či atraktivní ukázky Staff Bull Show v podání Lucky Bull 

Teamu.  

Nechyběla ani pódiová vystoupení, prezentace a diskuze s odborníky – za všechny uveďme  

RNDr. Františka Šustu, Ph.D., Jana Filipi (chovatel poštovních holubů), Ing. Dagmar Zieglerovou  

(ZO ČSOP Nyctalus), Kláru Vodičkovou Nevečeřalovou (Bad-Kitty, výchova koček) nebo Hanku 

Böhme (výcvik psů v Africe proti pytlákům a pašerákům živočišných komodit). 

Ukázky zájmových a volnočasových aktivit se psy předvedli mimo jiné: CzechBlack Frisbeeland  

pod vedením Yvony Andrové (dogfrisbee), Běhej se psem (canicross), Anna Malířová (nosework), 

Haf Bez Obav s.r.o. (dogfitness), Storgé, z.s (agility) nebo Čuchej.cz. 

Velkému diváckému zájmu se těšilo představení nepříliš známých disciplín hersenwerk a dog puller. 

Součástí doprovodného programu byla Umisťovací výstava koček z útulků, kterou nadace připravila 

ve spolupráci s paní Kateřinou Kašparovou a jejím časopisem HAF & MŇAU. Kateřina Kašparová  

se dlouhodobě věnuje problematice opuštěných zvířat a sama provozuje Kočičí Azyl. Dlouhodobá  

je taktéž její spolupráce s nadací, která je přínosná. Pro nastínění skvělé atmosféry  

FOR PETS 2019 naleznete na následujících stranách fotografie přímo z akce.  
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DEN PRO ZDRAVÍ PSA & JEHO ČLOVĚKA 

Dne 19. 6. 2019 se uskutečnil druhý ročník akce s názvem Den pro zdraví psa & jeho člověka. 

Letošním místem konání byla Zahrada Portheimka v Praze na Smíchově. Pořadatelem akce byla 

Kateřina Kašparová a její časopis HAF & MŇAU.  

Hlavním partnerem akce byla Nadace na ochranu zvířat a generálním partnerem Yoggies s.r.o. 

Program akce byl bohužel přerušen špatným počasím, ale i tak si všichni lidé stihli projít zajímavé 

stánky a dozvědět se něco nového. Na fotografiích se nám podařilo zachytit stánek za slunce  

a pohled, který se nám naskytl ihned po začátku deště. 
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PESFEST 2019 

V roce 2019 se nadace účastnila v pořadí 7. ročníku festivalu PesFest. Akce proběhla v neděli, 

16. 6. 2019 v parku Na Pankráci v Praze 4. Pořadatelem byla městská část Praha 4 v čele  

se zakladatelkou (a zároveň zastupitelkou) Lucií Michkovou. Nadace byla (jako každý rok) hrdým 

hlavním partnerem akce. Stejně jako v loňském roce se ujala moderování akce Patricie Solaříková. 
V rámci programu se návštěvníci mohli těšit na zajímavé přednášky, agility park i zábavné soutěže 

pro psy a jejich pány. Pro pejsky jsou nejoblíbenější soutěže v chytání piškotů a aportování buřtů, 

pro návštěvníky je ovšem vždy největší zábavou vyhlášení Sympaťáka PesFestu.  
 

 

 

 

 

 

 

PSÍ DEN PRAHY 2 

Městská část PRAHA 2 ve spolupráci s HAF & MŇAU pořádala první zářijovou středu 4. 9. 2019 již 

po několikáté akci pro všechny milovníky zvířat – zejména pak psů – Psí den Prahy 2.  

Odpolední akce se konala na náměstí Míru, přímo u Kostela svaté Ludmily. I zde měli návštěvníci 

možnost zhlédnout atraktivní ukázky kynologických aktivit a profesionální výkony psovodů a jejich 

čtyřnohých parťáků.  

Nadace na ochranu zvířat měla na akci svůj stánek, kde se návštěvníci mohli zeptat na otázky týkající 

se nejen aktivit, projektů a kampaní nadace, ale i na dotazy v rámci psí poradny. 
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SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT 2019 

Světový den zvířat 2019 se konal v Centrální parku na Pankráci, ve sváteční den, 28. 9. 2019. 

Počasí v ranních hodinách nebylo zrovna ideální a trochu zapršelo. Nakonec jsme si ovšem společně 

s návštěvníky akce užili slunečný den. 

Akci světový den zvířat zahájil Ing. Zdeněk Kovářík, místostarosta městské části Praha 4,  

Lucie Michková, zastupitelka MČ Praha 4 a zakladatelka akce PesFest, Kateřina Kašparová, 

vydavatelka časopisu HAF & MŇAU, Zuzana Lošáková Corporate Affairs Director CE / MARS Multisales 

Europe a to společně se zástupci Nadace na ochranu zvířat – paní Marcelou Lund, prezidentkou 

nadace, paní Evou Hodek, ředitelkou nadace a zaměstnanci nadace. 

Pestrý program byl zaměřen a pojat jako oslava soužití a vzájemného vztahu člověk – zvíře. 

Programovou nabídku jsme chtěli upozornit na skutečnost, že kromě lásky a neomezené věrnosti, 

kterou nám zvířata poskytují, vykonávají také řadu důležitých a užitečných činností.  

Součástí programu tak byly ukázky jak zájmových, sportovních a volnočasových disciplín se psy – 

např. dogdancing, dogfrisbee, treibball, puller sport, hersenwerk, psí triky, canicross aj., tak i ukázky 

práce a výcviku asistenčních, vodicích a signálních psů, ukázky výcviku záchranářských psů a ukázky 

zdravotnické záchranné služby veterinární. Ve stáncích probíhala celý den prezentace neziskových 

organizací pečujících o zvířata napříč spektrem druhů (prasátka chovaná v domácnosti, zájmová 

zoologická zvířata, kočky, psi, ježci, netopýři a další). Na pódiu se návštěvníci mohli dozvědět 

zajímavé informace od odborníků specializujících se na problémové chování koček a psů, fyzioterapii 

zvířat, o dentální hygieně od MVDr. Leoše Železného a také zde proběhla adopční nabídka psů  

z útulků. 

Pro návštěvníky byl připraven parkur agility, kde předvedl své svěřence útulek Storgé, z. s. z Borovna 

a kde si i návštěvníci mohli zkusit agility se svým psem. 

Součástí Světového dne zvířat 2019 byl již tradičně VI. Rekord Bull Sraz (největší sraz psů bull 

plemen v ČR), který každý rok atakuje zápis do České knihy rekordů. V roce 2019 se to podařilo 

zápisem hromadného odložení psů typu bull. Pořadatelem akce je časopis HAF & MŇAU pořadatelky 

a šéfredaktorce Kateřiny Kašparové. 

Na programu byly také sportovní, dovednostní a zábavné soutěže o ceny pro děti, dospělé i zvířata, 

odborné poradny Nadace na ochranu zvířat a charitativní sbírka krmiv, pamlsků, chovatelských 

potřeb a vybavení pro útulky a záchranné stanice pro volně žijící živočichy v ČR.  

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří se podíleli jak finančně, tak hmotně na naší charitativní sbírce. 

Na oslavě Světového dne zvířat byla prezentována také charitativní kampaň „Pomozte naplnit misky 

v útulcích“, kterou od roku 2009 pořádá nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiv značek 

Pedigree a Whiskas, která patří mezi naše dlouholeté a nepostradatelné partnery.  

Děkujeme společnosti Mars Czech s.r.o., která obdarovala pamlsky a krmivem svých značek nejen 

návštěvníky akce a jejich čtyřnohé přátele, ale především zúčastněné útulky pečující o opuštěná 

a často i týraná zvířata.  

Děkujeme časopisu HAF & MŇAU a jeho šéfredaktorce Kateřině Kašparové za spolupráci a mediální 

podporu akce. Naše poděkování náleží také všem dobrovolníkům, kteří nám nabídli svou pomoc při 

přípravě a konání akce. Zvláštní poděkování Nadace na ochranu zvířat patří městské části Praha 4 

za záštitu a finanční podporu oslavy Světového dne zvířat. Zvláštní poděkování Nadace na ochranu 

zvířat patří Ing. Zdeňku Kováříkovi, místostarostovi městské části Praha 4, za poskytnutou záštitu  

a MČ Praha 4 za finanční podporu akce a mnohaletou spolupráci. 



36 
 

 



37 
 

 

 

 



38 
 

 



39 
 

KONCERT VANESSA MAE 

Nadace na ochranu zvířat se v říjnu 2019 zúčastnila koncertu světové houslistky Vanessy Mae.  

Ta se na svých koncertech v České republice rozhodla podpořit právě naší nadaci a umožnila nám 

prezentovat činnost Nadace na ochranu zvířat fanouškům na jejích koncertech v Ostravě, v Brně  

a v Praze. Měly jsme tu čest se zúčastnit posledního zmiňovaného koncertu, kde došlo i k setkání  

s touto talentovanou umělkyní, která je zároveň velkou ochránkyní zvířat. Zajímala se o aktuální 

situaci v ochraně zvířat v ČR a popřála nám mnoho zdaru při naší práci. Za tuto příležitost velice 

děkujeme.  

3.7 Spolupráce/networking 

Instituce státní správy v ČR 

S níže uvedenými státními institucemi nadace spolupracuje v oblasti ochrany volně žijících 

živočichů.  

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR)  

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, zkráceně AOPK ČR, je specializovaná organizační 

složka České republiky, která zajišťuje odbornou i praktickou péči o přírodu, zejména chráněné 

krajinné oblasti, maloplošná chráněná území a ptačí oblasti. 

Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP)  

Česká inspekce životního prostředí je odborný orgán, který je pověřen dozorem nad respektováním 

právních předpisů v oblasti životního prostředí.  
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Ministerstvo životního prostředí ČR | Ministerstvo zemědělství ČR  

Nadace s těmito resorty vlády spolupracuje zejména v oblasti legislativy, připomínkování 

legislativních návrhů a vládních dokumentů a podpory kampaní a projektů v ochraně životního 

prostředí a zvířat.  

Státní veterinární správa ČR (SVS ČR)  

Nadace spolupracuje se SVS ČR a jejími krajskými inspektoráty v oblasti ochrany zvířat zejména  

při uplatňování zákona na ochranu zvířat proti týrání, v případech, kde je podezření, že došlo k týrání 

zvířat nebo k závažnému porušení či zanedbání péče o zvířata. 

Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ), Ministerstvo zemědělství ČR 

Nadace dlouhodobě spolupracuje s Ústřední komisí pro ochranu zvířat (ÚKOZ), která je přímo řízena 

Ministerstvem zemědělství ČR a je metodickým poradním orgánem ministra zemědělství v oblasti 

ochrany zvířat. Spolupráce s ÚKOZ umožňuje nadaci podílet se na řešení závažných a aktuálních 

témat v oblasti ochrany zvířat. 

Instituce místní samosprávy v ČR  

Hlavní město Praha 

Nadace s podporou hl. m. Praha realizovala projekt Pes ve městě.  

Městská část Praha 2 

Nadace spolupracuje s Městskou částí Praha 2 na akci Psí den Prahy 2. 

Městská část Praha 4 

Nadace spolupracuje s Městskou částí Praha 4 dlouhodobě. V roce 2008 nadace zahájila s MČ Praha 4 

spolupráci na projektu „Pes ve městě“, v níž stále pokračuje. V roce 2015 dotovala MČ Praha 4 

nadstavbu tohoto projektu – praktický lektorský program „Pes ve městě“. Grantovou dotací MČ Praha 

4 podpořila také projekt „Hurá, máme doma zvíře“. Pravidelně nám také pomáhá s pořádáním akce 

Světový den zvířat. 

Bezpečnostní složky státu ČR 

Celní správa ČR 

Nadace spolupracuje dlouhodobě s Celní správou ČR na osvětových akcích pro veřejnost, kde svou 

práci prezentují psovodi se psy, vyhledávajícími různé pašované komodity (drogy, peníze…). 

Městská policie Praha 

Nadace spolupracuje s Městskou policí Praha na osvětových akcích pro veřejnost, na kterých svou 

práci prezentují psovodi a jízdní hlídky. Nadace také v rámci útvaru MP Praha dlouhodobě 

spolupracuje s městským útulkem v Troji a Měcholupech.  

Nevládní neziskové organizace, profesní a zájmové organizace v ČR 

Nadace dlouhodobě spolupracuje například s níže uvedenými a také s mnoha dalšími neziskovými, 

profesními a zájmovými organizacemi v ČR. 

 

 



41 
 

Asociace chovatelů miniaturních koní, z.s.  

Tato organizace je otevřena pro všechny příznivce, chovatele a majitele miniaturních plemen koní 

a jako Klub chovatelů miniaturních koní přináší potřebné informace a zajímavosti o těchto 

neobvyklých zvířatech. 

CZECOPA 

Nadace pokračuje ve svém členství v CZECOPA, v české pobočce Evropské platformy pro podporu 

a rozvoj alternativ k pokusům na zvířatech. 

CzechBlack  

Zastřešuje psí sport Dogfrisbee. S nadací spolupracuje zejména na akcích pro veřejnost. 

Česká společnost ornitologická  

Dobrovolné zájmové sdružení profesionálních pracovníků i amatérů zabývajících se výzkumem 

a ochranou ptáků, zájemců o pozorování ptáků a milovníků přírody. Spolupráce s ČSO se rozvíjí 

především v rámci projektu SOS Zvíře, kdy řešíme s tazateli problematiku volně žijících ptáků z naší 

přírody.  

Českomoravská kynologická unie, z.s.  

Českomoravská kynologická unie, z.s. (ČMKU) je dobrovolným sdružením právnických osob, 

zabývajících se výhradně kynologickou činností na území České republiky. Spolupráce s ČMKU  

se úspěšně rozvíjí již několik let v rámci Psí poradny, kdy poradenskou činnost zajišťuje paní 

Vladimíra Tichá, tisková mluvčí ČMKU, která také na akcích organizovaných Nadací často a velmi 

ochotně spolupracuje formou přednášek a konzultací.  

Český klub majitelů prasátek chovaných v domácnosti, z.s.  

Český klub majitelů prasátek chovaných v domácnosti, z.s. tvoří skupina lidí, kteří chtějí zajistit 

optimální podmínky pro kvalitní péči jak pro svá prasátka chovaná v bytech, tak pro prasátka cizí. 

Dalším posláním klubu je šířit seriózní a správné informace nejen mezi členy klubu, ale také mezi 

ostatními majiteli a chovateli. 

Český svaz chovatelů (ČSCH)  

V rámci Českého svazu chovatelů jsou ustavovány organizace, jejichž členy jsou chovatelé zvířat, 

např. drůbeže, králíků, okrasných a užitkových holubů, kožešinových zvířat apod. Ve své činnosti 

vychází z odborných zájmů chovatelů, které jsou v souladu se společenským úsilím o tvorbu 

a ochranu životního prostředí. Spolupráce s Českým svazem chovatelů se soustředí zejména  

na vyřizování odborných dotazů veřejnosti. 

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) – Národní síť záchranných stanic pro volně žijící 

živočichy  

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) je občanské sdružení, jeho posláním je ochrana a obnova 

přírody, krajiny a životního prostředí, ekologická výchova a podpora trvale udržitelného 

života. Spolupráce s ČSOP se rozvíjí především v rámci projektu SOS Zvíře, kdy řešíme s tazateli 

problematiku handicapovaných volně žijících zvířat a předáváme kontakty na jednotlivé záchranné 

stanice, které by mohly v řešených případech pomoci.  

Dog Dancing Club Czech Republic 

Tanec se psem je psí sport, který spočívá v tom, že pes pod vedením psovoda provede sérii cviků  

v rytmu hudby. Tento sport pochází ze Spojeného království, kde vznikl z klasické poslušnosti, do 
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které byly postupně přidávány různé cviky dnešního freestyle. Celosvětově je rozšířený především  

v Spojeném království a Spojených státech amerických. 

Fórum dárců z.s. 

Spolupráce s touto neziskovou organizací, usilující o podporu filantropie v ČR a sdružujícím nevládní 

neziskové organizace (nadace a nadační fondy), je pro nás velmi přínosná. Členství v Asociaci nadací 

při Fóru dárců nám umožňuje získávat a vyměňovat informace v neziskovém sektoru (NGO),  

a to nejen formou valných hromad asociace, ale také konferencí, seminářů a školení nebo formou 

přímé konzultace, komunikace a také spolupráce na konkrétních projektech (např. DMS projekt).  

Haf bez Obav s.r.o.  

Organizace Haf bez Obav se specializuje na výchovu a výcvik psů.  

Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s.  

V roce 2005 Nadace na ochranu zvířat společně s paní Martou Kubišovou založily obecně prospěšnou 

společnost Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s. Institut sdílí s nadací stejné poslání,  

které naplňuje zejména prostřednictvím osvěty, vzdělávání a poradenství v oblasti ochrany zvířat.  

Klub Obedience CZ, z. s.  

Klub Obedience CZ byl založen v roce 2007 a je zastřešen Českým kynologickým svazem. Českým 

překladem anglického slova „obedience“ je poslušnost či ovladatelnost. Cílem obedience je naučit 

psa spolupracovat s psovodem, zadané cviky pes musí vykonávat radostně a zároveň přesně. 

Komora veterinárních lékařů ČR (KVL ČR)  

Samosprávná stavovská organizace zřízená ze zákona, sdružující všechny veterinární lékaře 

vykonávající praktickou veterinární činnost, tj. preventivní, diagnostickou a léčebnou na území České 

Republiky. Komora veterinárních lékařů poskytuje Nadaci na ochranu zvířat odbornou pomoc  

při vyřizování dotazů veřejnosti, odborná vyjádření a posudky. 

Lesy hlavního města Prahy 

Jejich posláním je ochrana a obnova přírody, krajiny v hlavním městě. Provozují síť záchranných 

stanic, ve kterých poskytují péči zraněným živočichům. Trvalý hendikepové, umístění ve stanici, 

dožívají svůj život v jednom ze zookoutků. 

Liga na ochranu zvířat ČR (LOZ)  

V současné době je Liga na ochranu zvířat největší organizací svého druhu u nás a působí na celém 

území České republiky. Jednotlivé pobočky Ligy pečují ve svých útulcích o opuštěná zvířata 

(především psy a kočky) a zajišťují též péči o zraněné volně žijící živočichy (např. dravce, veverky, 

ježky a jiné). Nadace na ochranu zvířat spolupracuje s Ligou na ochranu zvířat při vyřizování 

závažných kauz týrání zvířat a vydávají společná prohlášení ve věci těchto závažných kauz. 

Lucky Bull Team  

Tým pod vedením Daniela Žďárského, který se zabývá chovem psů teriérů typu bull: Americký 

pitbulteriér APBT, Americký stafordširský teriér AST, Stafordširský bulteriér SBT a Anglický bulteriér 

ABT. Se psy pracují, jezdí na závody, výstavy a pořádají různé akce. 

NADACE FORUM 2000  

NADACE FORUM 2000 organizuje každoročně NGO market, který neziskovým organizacím z celé 

České republiky umožňuje prezentaci vlastních aktivit. Nadace se tohoto veletrhu pravidelně účastní.  
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Nosework CZ z.s.  

Klub zabývající se výcvikem specializovaných pachových prací. 

Pes pro Tebe, z.s.  

Pes pro Tebe je občanské sdružení zabývající se výcvikem vodicích a asistenčních psů, kteří usnadňují 

každodenní život lidem se zrakovým či jiným postižením. Výcvikem se zabývají profesionální cvičitelé 

s dlouholetou zkušeností v oboru. 

Pestrá, o.p.s.  

Pestrá, o.p.s. nabízí lidem se zdravotním postižením i široké veřejnosti pestré kynologické služby  

a integrační aktivity, které přináší moderní pohled na soužití psa s člověkem. Jejich cílem je: kvalitní 

výcvik a předání asistenčních psů pro osoby se zdravotním postižením, realizace projektů  

k volnočasovým aktivitám zejména lidí s postižením, provozování canisterapie, osvětová činnost pro 

širokou veřejnost, otevření a provozování galerie s výrobky osob se zdravotním postižením, aktivní 

zaměstnávání osob se zdravotním postižením atd.  

Pet-Medic 

Zdravotnická záchranná služba veterinární Pet-Medic působící na území hlavního města Prahy a části 

Středočeského kraje. S nadací spolupracuje zejména na akcích pro veřejnost.  

Pomocné tlapky o.p.s.  

Pomocné tlapky o.p.s. se zabývá chovem, předvýchovou a výcvikem asistenčních psů. Vycvičené psy 

předává zdarma do dlouhodobého užívání tělesně postiženým. S nadací spolupracuje zejména  

na osvětových akcích pro veřejnost.  

PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců, z.s. 

Spolupráce s PRO-BIO Svazem ekologických zemědělců, z.s. se soustřeďuje na propagaci 

ekologického zemědělství a Animal Welfare (hospodářská zvířata).    

SAR-DOG.CZ 

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 

i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 

především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Škola sportovní a zábavné kynologie  

Výcvik a výchova ve Škole sportovní a zábavné kynologie probíhá na základě výborných znalostí 

psychologie psů, jejich instinktů, postupu učení, chování a také dalších znalostí. Výcvik probíhá  

na základě pozitivních metod používáním přirozených modelů chování a komunikace se psy. 

Treibball klub, z.s. 

 

Kynologický klub zabývající se tréninkem sportu treibball (práce s míči). 

Vychovaný pes 

Organizace se specializuje na výchovu a výcvik psů. Ať už se jedná o výcvik agility, dogdancingu 

nebo obedience.  
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Záchranná brigáda kynologů Praha  

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 

i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 

především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Záchranná brigáda kynologů Středočeského kraje 

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 

i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 

především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Záchranná stanice v Pátku u Poděbrad  

Hlavní náplní stanice je péče o zraněné volně žijící živočichy a především praktická ochrana přírody. 

Spolupráce se soustřeďuje především na osvětové akce pro veřejnost.  

Zelený kruh  

Členství v neziskové organizaci Zelený kruh, asociaci ekologických organizací, umožňuje nadaci 

aktivně sdílet informace se širokým spektrem NNO v oblasti životního prostředí. Dává jí rovněž 

možnost společného postupu při prosazování připomínek v oblasti legislativy a vládních dokumentů.  

ZO ČSOP Nyctalus  

Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Nyctalus vznikla v červnu 2006. Zabývají  

se ochranou netopýrů, zejména péčí o nalezené netopýry na území Prahy a chovem 

hendikepovaných netopýrů za účelem širšího vzdělávání veřejnosti. Podílejí se také na vědecko-

výzkumných programech ČESON (Česká společnost pro ochranu netopýrů) a Přírodovědecké fakulty 

UK v Praze. 

Zahraniční neziskové, profesní a zájmové organizace 

Compassion in World Farming (CIWF) 

Nadace na ochranu zvířat spolupracuje s CIWF ohledně iniciativy zákazu klecových chovů. Petice  

je k podpisu po celé Evropě a nadace ji distribuuje na všech akcích, kterých se účastní. 

Eurogroup for Animal 

Od roku 2003 byla nadace pozorovatelem a od roku 2008 je již řádným členem (full member) 

Eurogroup for Animals, sdružující nejvýznamnější ochranářské organizace všech členských zemí EU. 

Eurogroup for Animals prosazuje ochranu zvířat prostřednictvím legislativy EU. 

Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals (RSPCA)  

Od roku 1996 je nadace členem RSPCA, která patří mezi nejstarší a nejvýznamnější organizace  

na ochranu zvířat ve světě. 

World Animal Protection (dříve World Society for the Protection of Animals) 

Od roku 1994 je nadace členem WAP, která sdružuje cca 460 ochranářských organizací ze 118 zemí 

světa. WAP má zvláštní status poradce při Organizaci spojených národů a status pozorovatele v Radě 

Evropy. Velmi důležitou iniciativou je začlenění Obecné deklarace na ochranu zvířat mezi základní 

listiny OSN. Nadace na této iniciativě spolupracuje tím, že shromažďuje podpisy signatářů podpůrné 

petice, a to prostřednictvím petičního archu uveřejněného na svých internetových stránkách, šířením 

petičních archů a informačního letáku na různých osvětových akcích a pomocí sítě dobrovolníků  

na území celé ČR.  
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DĚKUJEME, ŽE SPOLU S NÁMI POMÁHÁTE ZVÍŘATŮM! 



46 
 

4. ZAJIŠTĚNÍ ČINNOSTI V ROCE 2019 

4.1 Finanční zdroje | Výnosy v členění podle zdrojů 2019 

 
Výnosy v členění podle zdrojů za rok 2019 

Zdroje Částka 

Tržby za vlastní služby  602 900 Kč 

Přijaté dary – firemní dárci (charitativní spolupráce / FR aktivity) 227 463 Kč 

Přijaté dary – soukromí dárci nad 10 000 Kč 150 000 Kč 

Přijaté dary – DMS 76 041 Kč 

Přijaté dary – fundraising 2 773 874 Kč 

Granty a dotace 0 Kč 

Výtěžek z pohledávky - V. Pazdera 2 981 134 Kč 

Výnosy celkem  6 811 412 Kč 

4.1.1 Nadační jmění (NJ) – Nadační investiční fond (NIF) 2019 

Na základě úspěchu ve výběrovém řízení ve II. etapě rozdělování prostředků z Nadačního 

investičního fondu (dále NIF) českým nadacím uzavřela Nadace na ochranu zvířat s Fondem 

národního majetku ČR (dále jen FNM ČR) dne 27. 3. 2002, podle § 18, odst. 2, písm. a), bod 6) 

zákona č. 171/1991 Sb., Smlouvu č. 00068-2002-211-S-N-24 o převodu zbývajících prostředků 

určených usnesením Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR pro účely podpory nadací ve II. etapě, 

ve znění Dodatků č. 1 až 8, uzavřených s Fondem národního majetku ČR, později Ministerstvem 

financí ČR, v průběhu let 2002 až 2009.  

Celková částka, kterou nadace na základě výše uvedené smlouvy a jejích dodatků obdržela, činila 

21 384 500,-Kč.  

Celková výše Nadačního jmění zapsaná v nadačním rejstříku MS v Praze ke dni 31. 12. 2019, 

činila 21 884 500,-Kč, z toho je částka 500 000,-Kč vlastních prostředků (Nadační jmění – vlastní) 

a částka 21 384 500,-Kč z prostředků poskytnutých nadaci z Fondu národního majetku ČR (FNM ČR). 

Výše uvedené finanční prostředky nadace investuje a využívá v souladu s pokyny FNM, později MF 

ČR (viz kap. 5.2 Nadační jmění – zpráva o hospodaření s NIF). Při nakládání s prostředky 

z privatizace se nadace řídí platnými ustanoveními smlouvy a jejích dodatků.  

4.1.2 Fundraising 2019 

Nadace jako nevládní nezisková organizace je závislá na pomoci a podpoře v podobě peněžitých 

nebo nepeněžitých (materiálních) darů soukromých a právnických osob.  

Finanční prostředky nadace získává z dotací a grantů z veřejných rozpočtů (v roce 2019 nadace 

nečerpala žádný grantový projekt), dále z veřejných sbírek a benefičních (charitativních) akcí, 

zejména však z firemního dárcovství podnikatelských subjektů a z finančních darů od soukromých 

osob – nepravidelných dárců a od cca 1 420 registrovaných dárců, kteří trvale podporují nadaci  

a přispívají na ochranu zvířat. 

 
Přijaté příspěvky / dary 2019 Částka 

Přijaté dary - fundraising (FR Direct Mail + ostatní) 1 279 790 Kč  

Dary firemních dárců / právnických osob – partneři, sponzoři  227 463 Kč 

Dědictví 1 720 125 Kč 

CELKEM  3 227 378 Kč 
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Přijaté příspěvky / dary od soukromých dárců 2019 

od 10 000 Kč 
Částka 

Ducháčová M. 100 000 Kč 

Boršková L. 40 000 Kč 

Stejskalová D. 10 000 Kč 

CELKEM  150 000 Kč 

 
Přijaté příspěvky / dary od firemních dárců 2019 

od 10 000 Kč 
Částka 

ZOOLOVE DONATION 173 463 Kč 

Home Credit a.s. 20 000 Kč 

Deloitte CZ Services s.r.o. 34 000 Kč 

CELKEM  227 463 Kč 

4.1.3 Veřejná sbírka / DMS – dárcovská SMS 

Nadace zajišťuje finanční zdroje nejen pro podporu vlastní legislativní, osvětové, vzdělávací nebo 

poradenské činnosti, ale také k financování aktivit, kampaní a projektů jiných neziskových organizací 

působících v přímé i nepřímé ochraně zvířat. Finanční prostředky získává nadace nejen  

z dárcovství občanů a příspěvků firem, ale také z veřejné sbírky.  

Od listopadu 2004 nadace v rámci konání veřejné sbírky využívá Donors Message Service (DMS). 

Zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS 

OCHRANAZVIRAT 90 na číslo 87 777 měla veřejnost i v roce 2019 možnost podpořit ochranu zvířat 

a přispět na zvířata v útulcích a záchranných stanicích pro volně žijící živočichy na území ČR. 

Přijaté příspěvky z dárcovské SMS / DMS 2019 Celkem 

Příspěvky prostřednictvím DMS – CELKEM 76 041 Kč 

4.2 Podporovatelé | soukromí dárci 

Nadaci trvale podporuje cca 1 420 (registrovaných) soukromých dárců, kteří přispívají  

na ochranu zvířat i na činnost nadace v této oblasti. 

4.3 Patroni 

Marta Kubišová, zpěvačka, patronka a čestná členka správní rady 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka, patronka a čestná členka správní rady 

Jiří Suchý, zpěvák a skladatel 

Soňa Červená, komorní pěvkyně 

Vojtěch Jasný, režisér, in memoriam 

PhDr. Ing. Zdeněk Hajný, malíř a výtvarník, in memoriam 

4.4 Partneři 

Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s.  
Hlavní město Praha 
Městská část Praha 4  
Fórum dárců z.s., Asociace nadací Fóra dárců 
Mars Czech s.r.o.  
ICZ a.s. 
ABF, a.s. 
Yoggies s.r.o. 
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Dokonalá láska s.r.o. 
PODA a.s. 
JABLOTRON ALARMS a.s. 
ABUCO s.r.o. 
Romax produkce s.r.o. 
Zooplus AG 
Stěhování na jedničku s.r.o. 
DIMEX GROUP s.r.o. 
EUREKO s.r.o. 

Dogsie (provozovatel HumbleWood s.r.o.) 
Akinu CZ s.r.o. 

4.5 Mediální partneři 

Český rozhlas  

Česká televize – pořad „Chcete mě?“ 
HAF & MŇAU 
Naše Příroda z.s.  
Tučňák  
Nakladatelství MINERVA CZ, s.r.o.  
Nakladatelství PLOT 

4.6 Poděkování 

Paní Martě Kubišové a Markétě Schimmerové Procházkové, zpěvačkám, patronkám  

a čestným členkám Správní rady Nadace na ochranu zvířat za jejich láskyplný vztah ke 

zvířatům, za trvalou osobní podporu nadace a pomoc při plnění nadačního poslání a cílů ve prospěch 

ochrany zvířat. Děkujeme, Marto! Děkujeme, Markéto!  

Paní Marcele Lund, prezidentce a zakladatelce Nadace na ochranu zvířat za vše,  

co pro Nadaci a pro ochranu zvířat v posledních více než 20 letech naprosto nezištně a s ohromným 

osobním nasazením vykonala, za její nepřekonatelné vize a ideje, jimž věří a které moudře 

a nenásilně prosazuje, a díky nimž se Nadaci daří plnit její poslání a vytyčené cíle a dosahovat 

úspěchů ve všech segmentech její profesionální činnosti. Paní Marcela Lund je také doposud 

nejvýznamnějším a nejvelkorysejším mecenášem – soukromým dárcem nadace, na níž od jejího 

založení v roce 1994 každoročně přispívá nemalými finančními prostředky ze svých vlastních zdrojů. 

Bez Vás, paní prezidentko, by nebyla žádná Nadace na ochranu zvířat. Děkujeme! 

Správní radě (ve složení) 

Marcela Lund, předsedkyně a prezidentka nadace 
CSc., JUDr. Irena Perlíková, členka 
Doc. Ing. Ivan Majzlík, člen (in memoriam) 
Marta Kubišová, čestná členka  

Dozorčí radě (ve složení) 

Pavel Nejezchleba, předseda  
JUDr. Judita Kodlová, členka  
Ludmila Svatková, členka 

Dobrovolným spolupracovníkům 

JUDr. Janě Prchalové 
Vladimíře Tiché 
MVDr. Jiřímu Douskovi 
Doc. MVDr. Richardu Sovjakovi, CSc.  
MUDr. Dagmar Jírové 
JUDr. Kláře Slámové a mnoha dalším. 
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Poděkování patří všem našim partnerům, příznivcům a přátelům, spolupracovníkům, dobrovolníkům 

a všem lidem dobré vůle, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhají naplňovat poslání nadace, její cíle  

a priority.  

Děkujeme, že spolu s námi pomáháte zvířatům! 

Zvláštní poděkování patří našim firemním a soukromým dárcům  

Nadace na ochranu zvířat je nevládní nezisková organizace financovaná z darů soukromých 

a právnických osob, na nichž závisí její činnost ve prospěch ochrany zvířat.  

Bez této finanční podpory by nadace nemohla plnit své cíle, poslání a účel, k němuž byla založena.  

Firemní dárci – sponzoři 

Deloitte CZ Services s.r.o.  

Home Credit a.s. 

Nadační fond Anima 

Zooplus AG a další. 

Soukromí dárci 

Děkujeme všem našim soukromým dárcům, kteří nám pomáhají hájit práva a zájmy zvířat 

a zajišťovat jejich přijatelné životní podmínky. Díky Vaším finančním darům a příspěvkům jsme 

v roce 2019 opět mohli přerozdělit finanční pomoc mezi záchranné stanice pro volně žijící živočichy 

a útulky a zařízení pečující o opuštěná a týraná zvířata. Naše práce a úsilí se neobejde bez Vaší 

podpory. Děkujeme! 

Děkujeme spolupracujícím institucím | organizacím (ve složení) 

Česká republika 

Státní veterinární správa ČR (SVS ČR) 
Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ), Ministerstvo zemědělství ČR 
Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP)  
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR)  
Ministerstvo životního prostředí ČR 
Hlavní město Praha 
Městská část Praha 4 

Městská policie Praha  
Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s. 
Fórum dárců z.s. 
Zelený kruh 
PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců, z.s. 

CZECOPA, o.s. 
Pražský spolek ochránců zvířat  
Český svaz ochránců přírody (ČSOP) 
Český svaz chovatelů (ČSCH) 
Liga na ochranu zvířat (LOZ) a další… 

Zahraničí 

Eurogroup for Animals (EG) 
World Animal Protection (dříve World Society for the Protection of Animals) 
Royal Society for tne Prevention of Cruelty to Animals (RSPCA)  
Compassion in World Farming (CIWF) 

DĚKUJEME, ŽE SPOLU S NÁMI POMÁHÁTE ZVÍŘATŮM! 
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5. FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2019 

5.1 Zpráva o hospodaření za rok 2019 

 

Rozbor hospodaření | Náklady a Výnosy za rok 2019 (zaokrouhleno v tis. Kč) 

Náklady 

Název konta Náklady 

Režijní náklady 

Kancelářské potřeby 9 

Technické, úklidové prostředky, vybavení a materiál 24 

DKP 74 

Režie (spotřeba energie, vodné, stočné aj.) 58 

Provozní náklady celkem 165 

          
Služby 

Cestovné 0 

REPRE fond 12 

Nájem kancelářských prostor 180 

Telefony – pevné linky, internet 51 

Telefony – mobily, pevné linky 19 

Poštovné, distribuce POS materiálů 58 

Propagace, reklama, inzerce 52 

Ostatní služby 1066 

Ostatní služby – software aj. 38 

Ostatní služby – daňově neuznatelné 18 

Účetnictví (vedení účetnictví, mzdové a daňové 

evidence) 
71 

Služby celkem 1 565 

          
Osobní náklady 

Mzdové náklady 1 068 

Mzdové náklady – DPP, DPČ 239 

Mzdové náklady – náhrada nemoci 7 

Mzdové náklady – sociální pojištění 266 

Mzdové náklady – zdravotního pojištění 96 

Osobní náklady celkem 1 676 
  

Finanční náklady 

Ostatní daně a poplatky 1 

Odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného 

majetku 
42 

Poskytnuté dary  215 

Dotace | granty – vratka 0 
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Zákonné pojištění  4 

Pojištění 6 

Finanční náklady celkem 268 
  

Náklady celkem 3 674 

  

Výnosy 

Název konta Výnosy 

Tržby z prodeje služeb 603 

Dotace | granty  0 

Přijaté dárcovské SMS (DMS) 76 

Dary od soukromých dárců nad 10 tisíc Kč 150 

Přijaté dary firemních dárců 227 

Přijaté příspěvky – Fundraising 1 054 

Dědictví 1 720 

Výtěžek z pohledávky - V. Pazdera 2981 

Výnosy celkem 6 811 

  

Rozbor hospodaření s nadačním jměním | Nadační investiční fond (NIF) 2019 v tis. Kč 

Náklady na hospodaření s nadačním jměním (NJ) | Nadační investiční fond (NIF) 

Název konta Náklady 

Ztráta z cenných papírů 34 

Bankovní poplatky za transakce (nákup/prodej), za 

správu a obhospodařování portfolia NJ (NIF) 
190 

Náklady – nákup / prodej (cenné papíry, akcie aj.) 7 474 

Kurzové ztráty 464 

Náklady na hospodaření s NJ | NIF celkem 8 162 

  
Výnosy z hospodaření nadačního jmění (NJ) | Nadační investiční fond (NIF) 2019 

Název konta Výnosy 

Úrokové výnosy z vkladových účtů 0 

Výnosy z držby státních dluhopisů 0 

Výnosy z hospodaření s cennými papíry, akciemi aj. 8 171 

Výnosy – tržní ocenění (zhodnocení) portfolia 

nadačního jmění (fondy, akcie, cenné papíry)  
1 226 

Úroky přijaté 36 

Kurzové zisky 225 

Výnosy z hospodaření s NJ | NIF celkem 9 658 

   
Hospodářský výsledek za rok 2019 

Položka 

Rozdíl náklady vs. výnosy – celkem 4 633 

Hospodářský výsledek (zisk | ztráta) celkem 4 633 
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5.2 Rozvaha v plném rozsahu ke dni 31. 12. 2019 
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5.3. Výkaz zisku a ztráty ke dni 31. 12. 2019  
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 5.4. Příloha k účetní závěrce k 31. 12. 2019  
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5.5 Zpráva nezávislého auditora k účetní závěrce za rok 2019 
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5.6 Zpráva nezávislého auditora k NIF za rok 2019  
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JAK MŮŽETE POMOCI? 

JAK NÁS MŮŽETE PODPOŘIT? JAK SE MŮŽETE ZAPOJIT? 

Pokud chcete podpořit naši činnost a přispět na ochranu zvířat, můžete tak učinit 

následujícími formami. Za všechna zvířata vám předem děkujeme! 

Poskytnutí finanční podpory/daru 

Děkujeme za jakoukoli částku zaslanou na fundraisingový účet Nadace na ochranu zvířat, vedený 

u ČSOB, a. s., číslo účtu: 208077066/0300. Na platebním příkazu, prosím, uvádějte konstantní 

symbol 558. Můžete nás podpořit jednorázově či pravidelně, např. formou trvalého příkazu k 

úhradě. I malá částka, která je zasílána pravidelně, má pro nás velký význam. Váš dar je daňově 

odpočitatelnou položkou a my Vám na požádání rádi vystavíme potvrzení o jeho přijetí. Napište nám 

na e-mail nadace@ochranazvirat.cz 

Registrované dárcovství 

Můžete předat informaci o této formě pomoci vašim blízkým, přátelům a známým. Více informací  

a Registrační formulář najdete na www.ochranazvirat.cz. 

Přispět svými znalostmi a schopnostmi 

Můžete se také stát naším dobrovolným spolupracovníkem. Uvítáme i jednorázově vaši pomoc  

při akcích, distribuci informačních materiálů a petic, pomoc s překlady a tlumočením apod. 

Sledovat dění ve svém okolí a v rámci možností zvířatům pomáhat 

Pokud se setkáte s týráním zvířat, nevhodným zacházením s nimi apod., obraťte se na nás, nejlépe 

na naši linku SOS Zvíře – tel. č.: 222 135 460 (Po–Pá, od 9 do 17 hodin). 

Je mnoho možností, jak spolupracovat a pomáhat. Máte-li zájem o spolupráci nebo vlastní nápad, 

jak pomoci, napište nám nebo zavolejte. 

Naše úsilí se neobejde bez vaší podpory a pomoci.  

Mnohokrát vám všem děkujeme.  

 

 

 

http://www.ochranazvirat.cz/
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LIDÉ V NADACI | NADAČNÍ TÝM 

  

          EVA HODEK                                LUCIE ČERNÁ         ELIŠKA COUFALOVÁ 

            ŘEDITELKA                           VEDOUCÍ EKO ÚSEKU                  VEDOUCÍ SOS ÚSEKU 

        KRISTINA MARKOVÁ                     JANA HEŘMÁNKOVÁ                  IVANKA ŠURANOVÁ                       

    ASISTENTKA EKO ÚSEKU                ASISTENTKA EKO ÚSEKU                  ASISTENTKA  

 

        ZUZANA COUFALOVÁ                    JANA KOSTROUNOVÁ                  PAVLA DORNIČOVÁ 

     REFERENTKA SOS ÚSEKU              REFERENTKA SOS ÚSEKU       LEKTORSKÉ PROGRAMY 



71 
 

 

 

KONTAKT  

NADACE NA OCHRANU ZVÍŘAT 

Pujmanové 1219/8 

140 00 Praha 4, CZ 
Tel.: +420 222 135 460 

tel.: +420 222 136 461 
email: nadace@ochranazvirat.cz 

www.ochranazvirat.cz  
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